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Ett älskande hjärta blir aldrig gam­
malt. 

En falsk anklagelse är tyngre att bära 
än ett berg. 

Den som äter med magen proppad 
gräver sin grav med tänderna. 

Ett knivhugg kan botas- sårande ord 
varar länge. 

För unga älskande är höskullen ett 
slott. 

Arbeta som om du hade evigt liv, 
handla som om du skulle dö i morgon. 

Dåren drömmer om rikedom, den klo­
ke om lycka. 

Ett huvud utan bekymmer finns bara 
på en fågelskrämma. 

Döden är en svart kamel som stannar 
vid varje dörr. 

En kopp kaffe kan bli början till fyrtio­
årig vänskap. 

Den vise kommer alltid ihåg sina vän­
ner, den dåraktige endast när han be­
höver dem. 

Både jägaren och den jagade litar på 
Gud. 

Fäll inte tårar över de döda utan över• 
de levande. 

(Från Herman Stolpes samling Tur­
kisk livsvisdom. Bok och Bild 1966, 
9:50.) 
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ARGANG 5 

TV Ä GOSSAR UTAN PENGAR 

l BRINDABAN 
Av Paramhansa Yogananda 

"Det vore rätt åt dig, om far gjor­
de dig arvlös, Mukunda! Så dårak­
tigt du kastar bort ditt liv!" J ag fick 
mig en verklig storebrors-uppläx­
ning. 

Jitendra och jag hade just anlänt 
till min broder Anantas hem; han 
hade nyligen med sin familj flyttat 
från Calcutta till den urgamla sta­
den Agra. Min broder var statlig rä­
kenskapsförare. 

"Du vet så väl, Ananta, att jag sö­
ker mitt arv från den Himmelske 
Fadern." 

"Pengar först; Gud kan komma 
sedan! Vem vet? Livet kan bli allt­
för långt." 

"Gud först; pengar är Hans slav! 
Vem kan veta? Livet kanske blir 
alltför kort." 

Det var ögon­
blickets situa­
tion som 
framkallade 
mitt genmäle, 
och det inne­
bar ingen för­
aning om 
framtiden. 

Men det skul­
le visa sig att 
en tidig bort­
gång blev 
Anantas öde; 
några år sena­
re gick han 
över till det 
land där pen­
ningar nyttar 

u�·-� till intet, var­
Yogananda (överst) un- ken i första 
der högskoletidE!n till- eller i sista 
sammans med sm bro-

der Ananta. hand. 

"Visdom från eremitaget, förmo­
dar jag! Men du har alltså lämnat 
Benares." Anantas ögon lyste av till­
fredsställelse; han hoppades fortfa­
rande kunna förmå mig slå mig ned 
i familjens näste. 

"Min vistelse i Benares var inte 
förgäves! J ag fann där allt det som 
mitt hjärta hade längtat efter!" 

"Och vad har du nu för planer, 
min vandrande broder?" 

"Jitendra övertalade mig att resa 
hit till Agra. Här skall vi se det skö­
na Taj Mahal",1) förklarade jag. 
"Därefter beger vi oss till min guru, 
som jag nyligen har funnit, och som 
har ett eremitage i Serampore." 

Ananta ordnade gästvänligt för 
vår komfort. Flera gånger under af­
tonen märkte jag att hans ögon var 
begrundande fästade på mig. 

"J ag känner till den där blicken!" 
tänkte jag. "Stämplingar förbereds!" 

Vad det rörde sig om, avslöjades 
vid morgonmålet följande dag. 

"Jaså, du känner dig helt obe­
roende av fars förmögenhet", sa 
Ananta med oskyldig min. 

"Jag är medveten om mitt beroen­
de av Gud." 

"Lätt att säga! Du har levt ett 
skyddat liv hittills. Tänk om du vo­
re tvingad att lita till den Osynliga 
Handen för att få mat och husrum! 
Du skulle snart gå som tiggare på 
gatorna!" 

"Aldrig! Jag skulle inte sätta lit 
till förbipasserande hellre än till 
Gud! At den som är Honom hängi­
ven, kan han finna på tusen andra 
medel än tiggarskålen!" 

"Mera talekonst! Tänk om j ag 
skulle föreslå att din märkvärdiga 
filosofi underkastades en prövning 
i sinnevärlden?" 

"Det skulle jag gå med på! Tror 
du att Gud är begränsad till en spe­
kulativ värld?" 



"Vi får se; i dag skall du få tillfäl­
le att antingen förstärka din egen 
tro eller att befästa min!" Ananta 
gjorde ett ögonblicks dramatiskt up­
pehåll; sedan sa han sakta och all­
varligt: 

"J ag föreslår att j ag i dag på mor­
gonen skickar dig och din kamrat 
Jitendra till staden Brindaban här i 
närheten. Ni får inte ta en enda rupi 
med er; ni får inte tigga, varken om 
mat eller pengar; ni får inte avslöja 
er belägenhet för någon; ni får inte 
vara utan mat och ni får inte bli 
kvar i Brindaban. Om ni återvänder 
till min bungalow här före klockan 
tolv i natt utan att ha brutit mot nå­
gon av reglerna för detta prov, då 
blir jag den mest förbluffade man­
nen i Agra!" 

"J ag accepterar utmaningen." Det 
fanns ingen tvekan i min röst eller i 
mitt hjärta. Angenäma minnen av 
omedelbar gudshjälp blixtrade för­
bi: hur jag blivit botad från dödlig 
kolera genom hänvändelse till Lahi­
ri Mahasayas porträtt; hur amulet­
ten materialiserades i mina händer, 
när jag var modfälld i Bareilly; det 
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avgörande budskapet genom den 
okände sadhun i Benares; visionen 
av den Gudomliga Modern och hen­
nes majestätiska ord av kärlek; Hen­
nen snabba ingripande genom Mäs­
taren Mahasaya för mina små svå­
righeters skull; den hjälp jag fick i 
sista stund så att mitt högskole­
diplom materialiserades; och den 
sista goda gåvan, när min levande 
Mästare trädde fram ur mina livs­
långa drömmar. Aldrig skulle jag gå 
med på att min "filosofi" inte kun­
de hävda sig i en prövande kamp 
med vad som helst i vår grova 
värld! 

"Din villighet räknas dig till godo. 
Jag skall följa er till tåget medsam­
ma." Ananta vände sig till den ga­
pande Jitendra. "Du måste följa 
med och bli vittne och, säkert, bli 
ett offer tillsammans med din kam­
rat!" 

En halvtimme senare var Jitendra 
och jag i besittning av var sin enkel­
biljett till Brindaban. I ett avskilt 
hörn av stationsbyggnaden under­
kastade vi oss kroppsvisitering. 
Ananta blev snabbt övertygad om 
att vi inte bar på dolda förråd av 
något slag; våra enkla dhoti-klä­
der2) dolde ingenting mer än vad 
som var nödvändigt. 

När tron grep in på det allvarliga 
finansiella området, sa min kamrat 
protesterande: "Anan ta, ge mig någ­
ra rupier som säkerhet! Då kan jag 
skicka ett telegram till dig, om det 
går illa för oss. 

"Jitendra!" Mitt utrop var skarpt 
förebrående. "J ag går inte in på det 
här provet, om du skall ta med 
pengar som en sista säkerhet." 

"Det är något lugnande med pen­
ningskrammel." Jitendra sa ingen­
ting mera, då jag betraktade honom 
strängt. 

"Mukunda, jag är inte hjärtlös." 
Det hade kommit en antydan av öd­
mjukhet i Anantas röst. Kanhända 
att hans samvete slog honom: kan­
ske för att han skickade två pojkar 
utan pengar till en främmande stad; 
kanske för hans egen religiösa 
skepsis' skull. "Om du på grund av 
någon slump eller nåd skulle lyckas 
med Brindaban-provet, så skall jag 
be dig att motta mig som din lär­
junge." 

Medan tåget lade kilometrarna 
bakom sig, vidmakthöll Jitendra en 
dyster tystnad. Till slut blev det 
dock liv i honom; han lutade sig mot 
mig och petade mig så att det g j ord e 
ont på ett ömtåligt ställe. 

"J ag ser inget som tyder på att 
Gud kommer att servera oss vår 
nästa måltid!" 

"Tyst, tvivlande Tomas; vi har 
Herren med oss!" 

"Kan du ordna så att han skyndar 
på också? J ag är redan utsvulten vid 
bara tanken på vilka utsikter vi har. 
J ag for från Benares för att få se 
Taj-mausoleet, inte för att bli in­
lagd i mitt eget!" 

"Upp med hakan, Jitendra! Skall 
vi inte för första gången få se en 
glimt av Brindabans underbara, he­
liga ting? 3) J ag gläder mig i d j u pet 
av mitt hjärta vid tanken på att få 
beträda den mark som helgats av 
Herren Krishnas fötter." 

Dörren till vår kupe öppnades; två 
män slog sig ned. Nästa station skul­
le bli den sista. 

"Har ni vänner i Brindaban, poj­
kar?" Främlingen mitt emot mig vi­
sade ett överraskande intresse. 

"Det är vår ensak!" Ohövligt vän­
de j ag bort min blick. 

"Ni är väl på rymmen från era fa­
miljer, förtrollade av Honom som 
stjäl hjärtan.4) Jag har en religiös 
läggning själv. J ag vill ta som min 
uppgift att se till att ni får mat och 
skydd mot denna överväldigande 
hetta." 

"Nej, låt oss vara! Ni är mycket 
vänlig; men ni tar fel, när ni tror 
att vi har smitit hemifrån." 

Ingen )ltterligare konversation 
följde; så stannade tåget. När Jitend­
ra och jag steg ned på plattformen, 
tog våra tillfälliga följeslagare oss 
under armen och kallade på en häst­
droska. 

Vi steg av utanför ett storslaget 
eremitage, som var beläget mitt 
bland ständigt gröna träd på en väl 
underhållen gård. Våra välgörare 
var tydligen bekanta här; en leende 
pojke visade oss till ett rum utan att 
ställa någon fråga eller göra någon 
anmärkning. Snart kom en äldre 
kvinna med värdigt uppträdande in 
till oss. 

"Gauri Ma, furstarna kunde inte 
komma." En av männen vände sig 
till ashramets värdinna. "I sista 
stund korsades deras planer; de sän­
der sina d j u pas te beklaganden. Men 
jag har tagit med mig två andra gäs­
ter. Medsamma som vi möttes på tå­
get, kände jag mig dragen till dem 
som hängivna dyrkare av Herren 
Krishna.'' 

"Adjö med er!" Våra två vänner 
gick mot dörren. "Vi möts igen, om 
Gud vill." 

"Ni är välkomna hit." Gauri Ma 
smålog moderligt mot sina två ovän­
tade skyddslingar. "Ni kunde inte ha 
kommit på en bättre dag. Jag vänta­
de två kungliga gynnare av detta 

eremitage. En sån skam om det inte 
hade funnits någon som kunde upp­
skatta mina rätter!" 

Dessa aptitretande ord hade en 
förödande verkan på Jitendra: han 
brast i gråt. De "utsikter" han fruk­
tat, blev till ett kungligt nöje; den 
plötsliga mentala anpassningen till 
det nya blev för mycket för honom. 
Vår värdinna såg uppmärksamt på 
honom men utan att säga något; 
kanske var hon van vid ungdomars 
besynnerligheter. 

Lunchen tillkännagavs; Gauri Ma 
visade vägen till en middags-patio 
med ljuvliga dofter av mat. Hon för­
svann in i ett angränsande kök. 

J ag hade på förhand tänkt ut vad 
jag skulle göra i denna stund. J ag 
utvalde den rätta fläcken på Jitend­
ras anatomi och gav honom en stöt 
där, vilket fick ett lika ljudligt re­
sultat som den stöt han hade gett 
mig på tåget. 

"Tvivlande Tomas, Herren verkar 
- och skyndsamt också!" 

Värdinnan återkom med en 
punkha. På österländskt vis fläkta­
de hon oss oavbrutet med en solfjä­
der, när vi slog oss ned på utsökt 
vackra filtar. Lärjungar i ashramet 
kom och gick med ett trettiotal rät­
ter. Det kan inte beskrivas som 
"mat" rätt och slätt, det vi fick, utan 
endast som en "kräslig måltid". Se­
dan vi ankom till den här planeten, 
hade Jitendra och jag aldrig förut 
smakat sådana läckerheter. 

"Detta var verkligen furstliga rät­
ter, Arade Moder! Vad era kungliga 
patroner kan ha funnit mer angelä­
get än att vara med om denna fest­
måltid, det kan jag inte föreställa 
mig. Ni har gett oss ett minne för 
livet!" 

På grund av Anantas krav på pro­
vets utförande, kunde vi inte förkla­
ra för den nådiga värdinnan att vårt 
tack hade en dubbel innebörd. Men 
vår uppriktighet var åtminstone 
uppenbar. Vi gav oss iväg med hen­
nes välsignelse och en lockande in­
bjudan att än en gång besöka eremi­
taget. 

Hettan utomhus var obarmhärtig. 
Min vän och jag sökte skydd under 
ett storslaget cadambaträd vid ere­
mitagets port. Skarpa ord följde; än 
en gång anfäktades Jitendra av tvi­
vel. 

"En fin knipa man är i tack vare 
dig! Lunchen vi fick berodde bara 
på tillfällig tur! Hur skall vi nu 
komma till den här stadens sevärd­
heter, och hur i all världen tänker 
du ordna så att jag kommer tillbaka 
till Anan ta?" 

"Du är snar att glömma bort Gud, 
nu när din mage är fylld." Mina ord, 
sagda utan bitterhet, var anklagan­
de. Hur lätt glömmer inte en män­
niska gudomlig nåd! Ingen finns, 
som inte har fått se en del av sina 
böner gå i uppfyllelse. 

"J ag glömmer nog inte så snart 
det dåraktiga i att ge mig i väg på 
resa tillsammans med en vildhjärna 
som du!" 

"Tyst, Jitendra! Samme Herre 
som gav oss mat, skall visa oss Brin­
daban och se till att vi kommer till­
baka till Agra." 

En smärt ung man med angenämt 
utseende närmade sig oss med snab­
ba steg. Han stannade under vårt 
träd och bugade sig för mig. 

"Käre vän, du och din följeslaga­
re måste vara främlingar här. Tillåt 
mig att bli er värd och vägvisare." 

Det är knappast möjligt för en 
indier att blekna, men Jitendras an-

sikte fick plötsligt en sjuklig färg­
ton. J ag avböjde artigt erbjudandet. 

"Inte visar du väl bort mig?" 
Främlingens oro skulle ha varit ko­
misk under alla andra omständig­
heter. 

"Varför inte?" 
"Du är min guru." Hans ögon sök­

te tillitsfullt mina. "Under mina an­
daktsstunder vid middagstiden up­
penbarade sig den välsignade Her­
ren Krishua för mig i en vision. Han 
visade mig två övergivna figurer 
under just det här trädet. Den enes 
ansikte var ditt, min herre! Ofta har 
jag sett det i meditation! J ag skulle 
bli så glad om du ville acceptera mi­
na ödmjuka tjänster!" 

"J ag är också lycklig för att du 
har funnit mig. Varken Gud eller 
människor har övergett oss!" Fast­
än jag stod orörlig och smålog åt 
mannens ivriga uppsyn, kastade jag 
mig i en inre vördnadsfull bugning 

Yogananda med sin g u r u  Sri Yukteswar i Calcutta 1935. 

3 



för de Gudomliga Fötterna. 

"Kära vänner, vill ni inte hedra 
mitt hem med ett besök?" 

"Det är ett vänligt förslag; men vi 
kan inte. Vi är redan gäster hos min 
broder i Agra." 

"Ge mig åtminstone minnet av en 
rundtur genom Brindaban tillsam­
mans med ert" 

Jag samtyckte med glädje. Den 
unge mannen, som sa att han hette 
Pratap Chatterji, ropade till sig en 
hästskjuts. Vi besökte Madana­
mohanatemplet och andra Krishnas 
heliga platser. Mörkret föll på me­
dan vi ägnade oss åt andakt i temp­
let. 

"Ursäkta mig medan jag köper 
sandesh!"5) Pratap gick in i en affär 
i närheten av järnvägsstationen. Ji­
tendra och jag promenerade längs 
med den breda gatan, som nu, när 
det var jämförelsevis kyligt, var till 
trängsel fylld med människor. Vår 
vän var borta en stund men återkom 
slutligen med många godsaker som 
gåvor. 

"Låt mig få göra denna förtjänst­
fulla gärning!" Pratap höll leende 
fram en bunt rupi-sedlar- samt två 
nyinköpta biljetter till Agra. 

Min vördnad när j ag accepterade 
gåvorna, var för den Osynliga Han­
den. Ananta ringaktade den, men 
hade den inte gett långt utöver det 
nödvändiga? 

Vi sökte upp en avskild plats i 
närheten av stationen. 

"Pratap, jag vill ge dig undervis­
ning i den Kriya Y og a som lärdes 
ut av Lahiri Mahasaya, den moder­
na tidens störste yogi. Hans teknik 
skall bli din guru." 

Pratap initierades på en halvtim­
ma. "Kriya är din chintamani", 
förklarade jag för den nya lär­
jungen. "Denna teknik, vilken, som 
du ser, är enkel, är ett verksamt 
medel ±ör att påskynda människans 
andliga utveckling. Hinduiska skrif­
ter lär att det inkarnerande jaget 
behöver en miljon år för att uppnå 
frigörelse från maya. Denna natur­
liga tidsperiod förkortas i hög grad 
genom Kriya Yoga. Precis som J a­
gadis Chandra Bose har visat att 
växternas utveckling kan accelere­
ras långt över det normala, så kan 
även människans psykiska utveck­
ling påskyndas genom en inre ve­
tenskap. V ar trogen i din utövning 
och du kommer att närma dig alla 
gurus' Guru." 

"J ag är hänryckt över att ha fun­
nit denna yogiska nyckel, som jag 
länge sökt!" Pratap tillade tankfullt: 
"Dess befriande verkan på sinnenas 
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fängsel skall göra mig fri för högre 
sfärer. Min vision i dag av Herren 
Krishna kan endast betyda det högs­
ta goda för mig." 

Vi satt en stund i tyst förståelse 
och gick därefter långsamt till sta­
tionen. Det var glädje inom mig, när 
jag steg upp på tåget, men detta var 
en tårarnas dag för Jitendra. Det 
ömma farväl vi tog av Pratap, hade 
understrukits av kvävda snyftningar 
från båda mina följeslagare. Än en 
gång under vår resa befann sig Ji­
tendra i den djupaste bedrövelse. 
Inte för vad som skulle kunna hän­
da honom, denna gång, utan han var 
bedrövad över sig själv. 

"Hur grund är inte min tro! Mitt 
hjärta har varit av sten! Aldrig mer 
skall jag tvivla på Guds beskydd!" 

Midnatt närmade sig. De två "ask­
ungarna" som hade skickats 1vag 
utan pengar, kom in i Anantas sov­
rum. Hans ansikte var, så som han 
hade lovat, en studie i förvåning. 
Under tystnad lät jag rupierna reg­
na ned över bordet. 

"Sanningen, Jitendra!" sa Ananta 
i skämtsam ton. "Har inte vår pojk­
spoling här iscensatt ett rån?" 

Men när han fick höra vår hi­
storia, blev min broder allvarsam, 
därefter högtidlig. 

"Det finns utsökta livslagar av ett 
slag som jag inte hade tänkt mig." 
Ananta talade med en andlig en­
tusiasm som man aldrig tidigare ha­
de kunnat märka hos honom. "För 
första gången förstår jag din likgil­
tighet för de simpla skatter som 
samlas i jordiska valv." 

I den sena timmen insisterade min 
broder på att han skulle erhålla 
diksha6) i Kriya Yoga. "Gurun" 
M ukunda fick på en enda dag ta på 
sig ansvaret för två oväntade lär­
jungar. 

Följande morgon åt vi frukost i en 
harmoni som hade saknats dagen in­
nan. Jag log mot Jitendra. "Du skall 
inte bli lurad på Taj Mahal. Låt oss 
bese det innan vi ger oss av till Se­
rampore!" 

1) Världsberömt mausoleum. 
2) Ett dhoti-kläde knyts runt livet och 

täcker benen. 
3) Brindaban, där Herren Krishna ver­

kade, är hinduernas Jerusalem. Den 
heliga staden är ett pilgrimsmål för 
miljoner hinduer. 

') En benämning på Krishna. 
5) Indisk konfekt. 
6) Andlig initiation. 

Arun: Ovanstående är hämtat ur Pa­
ramhansa Yoganandas självbiografi. Det 
är ett av de trettio kapitel som inte finns 
medtagna i den svenska utgåvan, Mitt liv 
som yogi. Copyright: Self-Realisation 
Fellowship, Los Angeles. 
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FöD D  MED SIARGAVA 
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boken först kom ut i USA, låg den överst 
på bestse l ler l istan för non-fict ion.  Pris häf­
tad 24: 50. 

G Onther Schwab: 

DJÄVULSDANSEN 

Årh u n d ra dets bok ! Om den moderna 
m ä n n iskans s ju kdo msska pande l ivsfö­
r ing sfeL I nte l l igent, u n derhå l lande, be­
mängd med oavvis l iga fakta. Pris häftad 
26: 50. 

F lorence Scovel Sh inn : 

HUR MAN V I N N E R  LIVETS SPEL 

En bok om hur man lyckas med sitt l iv. 
Fasci nerande. I nspirera nde.  Pris häftad 
7: 50. 

Olof Thorborg: 

FASTEBOKEN 

"Hur m a n  fasta r för h ä l sa och s l a n k­
het. Bra råsaftkurer  mot re u m atism 
m.  m." Pris häftad 7: 85. 

Pou l  Thorsen: 

MÄNN ISKANS OKÄN DA K RAFTER 

O m  medier, materia l isationer, te l epati, 
psykometri, materi a ns genomträ n g l i g het 
m. m. Pris häftad 10: -. 

HELANDE HÄNDER 

I nr 4, 1967, av The Journal of 
the American Society for Psychical 
Research, en parapsykologisk tid­
skrift, har Bernard Grad gett en re­
dogörelse för undersökningar röran­
de verkningarna av helande genom 
handpåläggning. 

Han nämner inledningsvis att i 
gångna tider har helbrägdagörelser 
som sägs ha skett efter handpålägg­
ning och på andra besläktade sätt, 
i mycket hög grad bidragit till ut­
bredningen av många kulter, i syn­
nerhet den tidiga kristna kyrkan. 
Numer, skriver Grad, är samhället 
ointresserat eller fördömande i för­
hållande till sådana fenomen. Läkar­
na betraktar dem som kvacksalveri 
och anser att gynnsamma resultat 
får tillskrivas suggestion. Men, fort­
sätter han, för inte så länge sedan 
var suggestion inte heller accepterad 
bland vetenskapsmännen . . . och 
folkmediciner utdömdes som värde­
lösa av de medicinska auktoriteter­
na; nu används flera av dem av lä­
kare. 

Grad tror att handpåläggningsme­
todens enkelhet kan ha varit en or­
sak till att vetenskapen har förbi­
sett eller avvisat den. Själv har han 
genom experiment velat få svar på 
frågan om botande genom handpå­
läggning verkligen förekommer, och, 
om så är fallet, hur proceduren fun­
gerar. 

Experiment gjordes med en man, 
E, vilken sade sig ha förmåga att he­
la genom handpåläggning. Man 
åstadkom sår på ryggen på möss. En 
del av mössen behandlades sedan av 
E på så sätt att de placerades i be­
hållare och hölls mellan E:s händer 
under två femtonminutersperioder 
om dagen, fem och en halv dag per 
vecka, till dess såren hade läkts 
efter tjugo dagar. Kontrollmöss pla­
cerades i liknande behållare och 
blev antingen obehandlade eller be­
handlades på samma sätt som av E 
men av personer som inte gjorde 
anspråk på att ha någon helande 
kraft. 

Det visade sig att de möss som 
behandlades av E blev friska forta­
re än mössen i de två kontrollgrup­
perna. skillnadens storlek framgår 
ej av redogörelsen, eftersom förfat­
taren hänvisar till tabeller som 
publicerats i tidskriften ett par år 
tidigare. 

Sedan gjordes experiment med 
kornfrön, och det kunde konstate­
ras att de växter som behandlades av 
E sköt upp fortare än växterna i 
kontrollgrupperna. Metoden vid 
växtförsöken var att E "behandla-

de" det vatten som växterna sedan 
vattnades med. Han kom således 
inte i fysisk kontakt med växterna. 

Det experiment som beskrivs och 
diskuteras i detalj i Bernard Grads 
artikel, bestod i att tre personer (en 
psykiatriskt normal och två som led 
av depression) under trettio minu­
ter i sina händer höll förseglade 
flaskor med steril, normal saltlös­
ning i vakuum. Det fanns en kon­
trollgrupp av liknande flaskor som 
inte fick någon behandling. saltlös­
ningen användes därefter bara vid 
den första bevattningen av korn­
frön. Därefter vattnades endast med 
vattenledningsvatten. De första 
skotten sköt upp ur jorden efter åtta 
dagar. Hela experimentet varade 16 
dagar. 

Det visade sig att under hela 
observationstiden hörde de längsta 
plantorna till den grupp som fått 
saltlösning vilken behandlats av den 
psykiatriskt normala personen. sta­
tistiskt signifikanta skillnader mel­
lan å ena sidan den friske och å 
andra sidan de andra grupperna 
(som en enhet) kunde konstateras 
från experimentets tolfte dag. Den 
normale hade också hela tiden fler 
skott än de andra grupperna, fastän 
skillnaden här inte hade någon sta­
tistisk signifikans. 

Vid experimentets slut var den 
friskes plantor i genomsnitt 41 mm 
höga, de sjukas 38 respektive 29 mm 
och de obehandlade plantorna 32 
mm. (Den "friske" vid dessa expe­
riment gjorde ej anspråk på att ha 
någon speciell helande kraft.) 

Anm. Vi har ej utrymme att be skri va 
experimentets alla detaljer utan har en­
dast kunnat ge en redogörelse i stort. 

De som har kvar äldre nummer av Sö­
karen, kan jämföra med "Experiment med 
bön" i nr 2, 1964, "Välsignande som ve­
tenskap" i nr 4. 1965, och "Helande vat­
ten" i samma nr. (Dessa nr är slutsålda.) 

GERLOFF UR TIDEN 

Den tyske psykiske forskaren dr 
Hans Gerloff lämnade vår värld för 
några månader sedan. Han var 
mycket intresserad av materialisa­
tionsfenomen, och han hade ett 
psykiskt museum som han var myc­
ket stolt över; i detta fanns bl. a. 
fingeravtryck och namnteckningar 
gjorda av materialiserade gestalter. 

Gerloff såg tillsammans 200 fram­
trädanden av 95 materialisationer; 
han kunde utföra noggranna prov 
med fantomerna, som visade att de­
ras andedräkt var normal, liksom 
hjärtverksamheten. Han tog även 
upp materialiserade gestalters röster 
på band. 

Dr Gerloff konstaterade att de fy­
siska fenomen som han bevittnade 
hos 11 medier, framför allt Einer 
Nielsen i Köpenhamn, var äkta, men 
han trodde att mediernas undermed­
vetna var ansvarigt för manifestatio­
nerna. Sedan hans hustru avlidit, 
hörde Gerloff knackningar i sitt 
hem, vilket han berättat om i ett 
supplement till sin bok "The Crisis 
in Parapsychology: Stagnation or 
Progress?" Men Gerloff skrev att 
han inte kunde veta om det var hans 
fru i spiritualistisk mening eller om 
fenomenet hade någon annan förkla­
ring. 

Psychic News, som vi hämtat 
ovanstående upplysningar från, 
tillägger att "nu när han har åter­
förenats med sin fru, sysselsätter 
honom inte längre sådana problem". 

UR T. L. VASWANIS SKRIFTER 

Livet är ett mysterium. En sida 
av detta mysterium är döden. 

V äg en till frigörelse är tvåfaldig: 
(1) meditation i tystnad, (2) med­
känsla, osjälviskt tjänande. 

Nationerna behöver vittnen om 
sanningen att folkets sanna frihet 
finns i frihet från habegär och hög­
mod och att civilisationens kraft och 
storhet ligger i självutgivandet som 
förökar mänsklighetens glädje. 

Oh, Krishna.s barn! Dyk ned i ha­
vet. Däri finns oräkneliga pärlor 
som väntar på att du skall hämta 
upp dem från de dolda djupen. 

* 

J ag såg en fågel sitta på en träd­
gren. Fågeln sjöng en vacker sång, 
och jag tänkte för mig själv: "Så 
vacker sång!" Va.d vn.r sångens hem­
[ighet? Fågeln var bekymmerslös. 

Du kan också sjunga vackra 
sånger, men du har bekymmer som 
trycker dig. Fågeln satt på en liten 
gren. Men fågeln hade inga besvär. 
Den hade vingar så n.tt den lätt kun­
de flyga. Och jag tänkte för mig 
själv: "Låt mig vara som fågeln!" 

Vi sitter också var och en på sin 
g'l'en a.v Livets Träd. Du tror att du 
har hus, hem, stora rikedomar. Du 
kan inte lita på dem. De är inte 
bättre än trädets grenar. De ting vi 
räknar med, är som trädgrenar: de 
bryts och faller. Men var inte ängs­
lig! Själen har vingar. Lita inte på 
världen! Var bekymmerslös som få­
geln och skaffa dig vingar! Sjung 
d.itt livs sång! 
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SPlRlTUALlSM 

För många religiösa människor 
av en äldre generation har evange­
lierna varit bevis nog för fortlev­
nad. Men det är annorlunda nu. Nu­
tidsmänniskan, som är mer veten­
skapligt orienterad, vill ersätta tro 
med vetande. När det gäller vår 
fortsatta existens och utveckling i 
en oss omgivande andevärld, kan 
spiritualismen erbjuda sanningssö­
karen ett rikt fält för forskning. 

Spiritualismen har tre aspekter, 
den vetenskapliga (som prövar de 
psykiska fenomenens värde), den 
filosofiska (som drar slutsatser av 
det upplevda) och den religiösa 
(som ger impulser till andlig ut­
veckling). Spiritualismen i Sverige 
är inte organiserad som eget tros­
samfund, utan dess medlemmar till­
hör samtidigt olika religiösa rikt­
ningar. I England och U.S.A. är spi­
ritualismen officiellt erkänd som re­
ligiös rörelse, dock med ett mini­
mum av ritual. 

Det är framförallt fenomenen som 
bidragit till att spiritualismen blivit 
uppmärksammad också på senare 
tid, där veckopressen tävlar om att 
presentera sensationella skildringar 
från seanser och TV fört fram ett 
par uppmärksammade program med 
inslag som inte gjort spiritualismen 
full rättvisa. Att över 20.000 svens­
kar köpt Astrid Gilmarks utomor­
dentliga första bok är emellertid ett 
tecken på att folk törstar efter upp­
lysning. 

Kunskap om vad spiritualismen 
är och vill har inte nått fram i 
önskvärd utsträckning. Efraim 
Briems uppsats i Nordisk Familje­
boks 3:e upplaga, utg. 1933, är helt 
negativ. Spiritism är "tron på att en 
förbindelse kan åstadkommas mel­
lan de avlidnas andar och de efter­
levande människorna", men bevis­
ningen förnekas, fenomenen är 
"mycket suspekta" och som religion 
är spiritismen "synnerligen torftig". 
Om detta auktoritativa uttalande är 
korrekt, finns det anledning att spri­
da en sådan tro? 

Ungefär 3.000 personer i vårt 
land har genom aktivt medlemskap 
i ett 30-tal föreningar och genom 
prenumeration på "Spiritualisten" 
(eller, såsom tidningen från årsskif­
tet 1967 numera heter, "Utan 
Gräns") kommit underfund med att 
spiritualismen är värd ett allvarligt 
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studium. Atskilliga tiotusental 
svenskar har säkerligen gjort sam­
ma erfarenhet under årens lopp, ty 
den första ännu existerande före­
ningen bildades på 1880-talet, me­
dan större sammanslutningar ver­
kat sedan början av 20-talet. Stock­
holms Spiritualistiska Förening har 
nu ca. 900 medlemmar. Många spiri­
tualister tillhör inte någon förening 
utan har nått sin övertygelse genom 
litteraturen och under något års 
medlemskap i en förening - det är 
ju endast genom att vara medlem 
som man kan få deltaga i seanser. 
statistiska uppgifter om antalet spi­
ritualister blir ofta missvisande. I 
England räknar man med ca. 50.000 
organiserade, i USA kanske det 
dubbla, medan antalet "spiritister" i 
Brasilien officiellt uppges till flera 
miljoner. 

Den moderna spiritualismen hade 
sitt upphov år 1848 i samband med 
några spökerifenomen i Hydesville, 
USA, varvid man uppmärksammade 
att "andar" - av lidna personer -
kunde ge sig tillkänna medelst 
knackningar och i närvaro av sär­
skilt känsliga personer - "medier". 
Kontakten med andevärlden var 
inte någon nyhet - den omtalas i 
bibeln, och bl. a. Swedenborg har 
skildrat sina syner därifrån. Men 
mediernas antal växte med efter då­
tida förhållanden lavinartad fart, 
och rörelsen vann efter några år 
insteg även i England och Frankri­
ke. Det är framförallt fransmannen 
Allan Kardecs förtjänst att den spi­
ritistiska filosofin utvecklats. "An­
darnas bok", utg. 1857, är alltjämt 
en "bibel" för sydamerikanska spi­
ritister. Boken utgör seanssvar på 
systematiskt framställda frågor om 
människans väsen, moraliska bete­
ende och religiösa liv. Den engelska 
prästen Stainton Moses' bok "Spirit 
Teachings" (utg. 1883, svensk uppla­
ga 1892 under titeln Från en högre 
verld) har haft ungefär samma be­
tydelse för engelsktalande spiritua­
lister - här gäller frågor och svar 
framförallt bibeln. 

De spiritualistiska fenomenen har 
uppmärksammats av vetenskapliga 
forskare i snart ett sekel. Det engels­
ka Sällskapet för Psykisk Forsk­
ning, grundat 1882, bildades med 
tanke på att pröva spiritualisternas 
påståenden och många av Sällska-

pets förgrundsgestalter har accep­
terat den s. k. ande-teorin. Sällska­
pet som sådant intar en neutral 
ställning men har publicerat åtskil­
liga redogörelser som styrker fort­
levnadstanken. På senare år har den 
parapsykologiska forskningen helt 
inriktats på försök att bevisa exi­
stensen av olika slags fenomen: 
klärvoajans, framtidsförnimmande 
etc. genom kvantitativa försök vars 
resultat statistiskt bearbetats. Resul­
tatet av all denna forskning kan i 
korthet sägas vara positivt i så måt­
to att man påvisat den s. k. psi-för­
mågan hos människan, ett "sjätte 
sinne" som fungerar utanför kända 
naturlagar. Också de alltmera säll­
synta "fysiska fenomenen" kan be­
traktas som vetenskapligt konstate­
rade av prominenta forskare, fastän 
meningarna skiljer sig huruvida av­
lidna personer har med fenomenen 
att göra. Att fenomenen objektivt 
prövas av vetenskapligt tränade 
personer och att spiritualisterna 
själva efter bästa förmåga försöker 
att analysera sina upplevelser, är ett 
livsvillkor för en rörelse som vågar 
påstå att den "vet" att de döda lever. 

Spiritualismen har inte någon 
fastställd trosbekännelse men fram­
håller "sju principer" som med fri 
tolkningsrätt lyder: l) Guds fader­
skap, 2) Mänsklighetens broderskap, 
3) Gemenskap med andevärlden, 4) 
Själens fortlevnad, 5) Personligt an­
svar, 6) Belöning och straff i nästa 
liv för alla goda och onda handling­
ar på jorden samt 7) Evigt framåt­
skridande möjligt för varje mänsk­
lig själ. 

Gud existerar. Man kan inte be­
tvivla hans existens. Gud är evig, 
han är oföränderlig, unik och alls­
mäktig, rättvis och god. Gud är det 
Högsta Förnuftet - urkälla till allt 

- den första orsaken. Så ungefär 
sammanfattar Kardec gudsbegrep­
pet. Språket är alltför fattigt för att 
definiera det som övergår mänskligt 
förnuft. 

Människorna är bröder. Kärlek 
och medkänsla är de viktigaste för­
utsättningarna för mänsklig samva­
ro. Utan "charite" kan man inte 
uppnå frälsning. Begreppet "chari­
te" innefattar många andra mänsk­
liga dygder än kärlek - barmhär­
tighet, välgörenhet, goda gärningar 
i allmänhet. Det är främst genom att 

följa denna princip, att utöva välgö­
renhet, bygga och underhålla sjuk­
hus och ålderdomshem, som spiritis­
terna i Sydamerika fått ett gott 
namn och blivit respekterade. 

Att tro på gemenskap med ande­
världen när man gång på gång un­
der seanser eller enskild meditation 
får bevis på dess existens blir för 
spiritualisten inte en trossak utan en 
visshet. Det är andevärlden som sö­
ker kontakt med den här världen. 
Det är tillåtet. 

Själens fortlevnad bevisas genom 
de budskap som lämnas vid seanser 
som på olika sätt visar att personli­
ga minnen och känslor lever kvar. 
Meddelandena ger också en bild av 
tillvaron på den andra sidan - men 
också här saknar man möjlighet att 
ge ett fullkomligt svar. Att det är en 
verklig värld, inte en drömvärld, 
betonas gång på gång. 

Det personliga ansvaret - karma­
lagen, lagen om orsak och verkan­
är en mycket viktig princip. Som 
man sår så skall man ock skörda -
inte bara i detta liv, utan i komman­
de tillvaro, ja, i kommande jordeliv. 
Flertalet spiritualister accepterar 
reinkarnationstanken, en hörnpelare 
i Kardecs system. Man kan inte av­
börda sitt ansvar på någon annan. I 
detta skiljer sig spiritualismen från 
kristendomen - men genom att gå 
i Kristi fotspår och följa hans exem­
pel kan man gottgöra sina felsteg. 
Spiritualismen betonar inte så myc­
ket människans synd utan framhål­
ler hellre det inneboende goda hos 
människan, gudagnistan som skall 
väckas till liv. 

Trots sina brister skall människan 
så småningom nå fullkomning. Det 
kan ta ett eller flera jordeliv, det 
kan ta många mellanperioder i and­
ra tillvarelseformer, men slutmålet 
är givet. I och med att fortlevnaden 
betraktas som ett faktum, är ingen 
individ dömd till förintelse, varken 
vid dödsögonblicket eller på "den 
yttersta dagen". Tillvaron på den 
andra sidan betingas av det jorde­
liv man nyss avslutat - tillvaron 
kan symboliskt sett bli "ljusare" el­
ler "mörkare"- men alla fortlever. 
Ett "helvete" i hävdvunnen mening 
finns inte, men samvetskval och 
ånger undgår man inte. Detta till­
stånd är inte "evigt" - det goda i 
människan, det som är av Gud, seg­
rar. Det talas i bibeln om "ondskans 
andemakter" - det är i vår värld 
idag svårt att komma ifrån tanken 
att det finns sådana krafter i univer­
sum, men dessa krafter kommer 
inte att segra. 

Det är alltså tjänande som är den 
väsentligaste egenskapen för en spi­
ritualist. Därmed är inte sagt att 
tanken alltid förverkligas, men den 
framhålls gång på gång. Spiritualis­
ten är medveten om tankens makt, 
om bönens värde och meditation. 
Också djuren har rättigheter - de 
fortlever; framförallt husdjur, hun­
dar, katter, har individuell fortlev­
nad. Många spiritualister är vegeta­
rianer, också en del medier. Att ver­
ka för fred och samförstånd borde 
också vara naturligt för en spiritua­
list. 

I denna redogörelse för spiritualis­
mens filosofi finns många likheter 
med andra ockulta rörelser repre­
senterade i vårt land. Karmaläran 
och reinkarnationen är gemensam­
ma ägodelar, likaså uppfattningen 
om tillvaron på andra "plan" - det 
är egentligen bara terminologin som 
är olika. Dock är det mera som före­
nar än som skiljer. Vad som brister 
är kunskapen om, hur de olika rö­
relserna fungerar i detta nu. Perso­
ner som är aktivt engagerade inom 
en viss rörelse, har ofta inte tid eller 
tillfälle att studera andra rörelser 
och bygger sin uppfattning på vad 
t. ex. någon skrivit för 50-60 år se­
dan. Bitande kritik riktades av teo­
sofiska författare mot spiritualismen 
vid sekelskiftet. Kritiken var troli­
gen berättigad då, men också spiri­
tualisterna själva har kommit under­
fund med bristerna och efter bästa 
förmåga sökt att avhjälpa dem. Myc­
ket skulle vara vunnet med ett inti­
mare samarbete rörelserna emellan, 
gemensamma samtal, dialoger. Tan­
ken har redan väckts och särskilt 
från spiritualistiskt håll är man an­
gelägen om att den förverkligas. 

Också mot kyrkan vill spiritualis­
men visa en tolerant attityd. Fort­
levnad är en grundprincip för kris­
tendomen, och spiritualismens bevis­
material står till förfogande. 

Mediumskap finns latent hos 
många. De flesta människor har 
upplevt varsel, sanndrömmar, t.o.m. 
klärvoajanta syner utan att själva 
förstå innebörden. Men för att bli 
medium fordras som regel mångårig 
träning. Det gäller framförallt ut­
veckling av de andliga egenskaperna 

- ödmjukhet, tålamod, medkänsla 
- för att man på detta sätt ska få 
de bästa resultaten. En utvecklings­
cirkel där jag var medlem i 14 år, 
hade under de första fyra åren inte 
uppnått några egentliga resultat. 
Men harmonin, sammanhållningen 
och tillförsikten var utomordentlig 
vilket också uppskattades av delta-

garna. Så småningom utvecklade ett 
medium klärvoajans och trans, och 
därefter följde de numera så sällsyn­
ta direktröstfenomenen och mate­
rialisation. Under de första åren fick 
inga utomstående tillträde till sean­
serna, men sekretessen släpptes och 
100-tals stockholmare fick sederme­
ra vara med och själva bilda sig en 
uppfattning om fenomenens värde. 
Förutom meddelanden av mera pri­
vat karaktär- samtal och hälsning­
ar från närstående - fick vi regel­
bundet förbindelse med lärare från 
den andra sidan, som undervisade 
om andliga ting, ofta med en språk­
behandling och ett innehåll, som 
översteg mediets normala förmåga. 
Upplevelserna under dessa år var så 
påtagliga, att jag inte egentligen be­
hövt ytterligare bevis för fenome­
nens äkthet. 

· 

I och med mina föräldrars bort­
gång, 1940 resp. 1946, och vid sean­
ser i utlandet, särskilt i England, där 
mina personliga förhållanden inte 
kunde vara kända, fick jag en an­
nan inriktning för mitt sökande. In­
tresset hade tidigare varit mera all­
mänt, nu tillkom möjligheten att se 
i vad mån mina föräldrar kunde ge 
sig tillkänna på ett övertygande sätt. 
Det är ju framförallt för de sörjan­
de som spiritualismen har en stor 
uppgift - att ge tröst och förviss­
ning om ett återseende. 

Min far har bevisat sin fortlevnad. 
J ag har fått meddelanden som bevi­
sar hans fortsatta intresse för mig 
och min familj och som visar att 
han har minnet kvar av sina lärdo­
mar under jordelivet. Såväl min far 
som min mor och min svärmor har 
skildrat sitt mottagande på den and­
ra sidan och genom olika medier 
förmedlat glimtar från sitt jordeliv 
som bevisat deras identitet. J ag har 
försökt att noggrant analysera mina 
upplevelser och fört noggranna pro­
tokoll under medlemskapet i cirkeln 
och vid viktigare privatseanser i ut­
landet. När man läser dessa anteck­
ningar som ett helt, som j ag med 
tanke på utgivande av en bok haft 
tillfälle till i sommar, har j ag funnit 
hur allt bildar ett mönster, hur för­
utsägelser slagit in och att det inte 
är överord att påstå, att de döda 
lever. Det finns inte längre utrym­
me hos mig för tvivel på spiritualis­
mens grundtanke- personlighetens 
fortlevnad. 

Inte alla seanser ger påtagliga be­
vis - betingelserna varierar, me­
diets hälsotillstånd kanske inte är 
det allra bästa, en deltagare kan 

(Forts. på sid. 13) 
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R Y M D B E S Ö K E L L E R VA D ?  
Nedan upptecknade händelse ägde rum 

på kvällen onsdagen den 23 augusti 1967 

i utkanten av ett mellansvenskt samhälle. 

Vittnen till händelseförloppet är två ung­

domar, en pojke, här kallad P, och hans 

flickvän, F, båda i 15-årsåldern. 

Det inträffade är av sådan art att var­

ken ungdomarnas identitet eller samhäl­

lets namn kan tillkännages. Vittnenas 

välbetänkta självbevarelsedrift torde vara 

en fullt acceptabel motivering för uteläm­

nandet av dessa uppgifter. 

Genom en bekant vars arbetskamrat är 

far till flickan (F) fick jag den 25 aug. 

tips om att något egendomligt inträffat -

två ungdomar hade sett något och blivit 

chockade. Efter telefonkontakt med P:s 

mor besökte jag den 26 aug. P:s hem och 

träffade såväl dennes föräldrar som F och 

hennes far. Vid detta första besök var 

ungdomarna kanske något tystlåtna -

vilket jag tolkade som naturlig försiktig­

het - men jag fick en uppfattning om 

vad som hänt. Vid ett återbesök några 

dagar senare utfrågade jag P och F ut­

förligt och noterade allt efter bästa för­

måga. 

Följande - i huvudsak baserat på P:s 

redogörelse - hände. P och F var ute och 

strövade och befann sig strax efter kl. 8 
på kvällen på en liten väg intill en indu­

stritomt. Solen hade gått ner, det var 

skymning. De varseblev nu ett rödaktigt 

sken över skogen vilket syntes ha kom­

mit ungefär från söder. »Skenet», som ej 

var påfallande starkt, sänkte sig tämligen 

snabbt ned över skogen och syntes stanna 

vid marken invid skogsbrynet. P kunde 

inte tillskriva »skenet» någon viss form 

eller kontur, inte heller noterade han nå­

gon sorts flygkropp eller struktur som 

dolde sig bakom det röda ljuset (detta 

k a n dock ha varit fallet) .  Fenomenet var 

helt ljudlöst. P och F tyckte det kändes 

»ruggigt» och gav sig tämligen snabbt 

från platsen. De hade liksom en obehag­

lig känsla av att stå under observation, 

som om någon eller något bakom skenet 

iakttog dem. Den känslan blev de heller 

inte kvitt under några timmar framöver. 

Med direkt kurs hemåt tog de genvägen 

över ett fält. Under tiden hade det röda 

skenet höjt sig och befann sig åter över 

skogen. Nästan hemma vände F om och 

gick fram till vägen, ty hon ville se om 

skenet var kvar. P kom efter. De beslöt 

nu att ta en promenad en bit bortåt längs 

vägen. Till en början såg de fortfarande 

skenet som nu rörde sig »av och an» över 

skogen. Det drog sig sedan bort från 

skogsområdet och försvann i ungefär ost­

lig riktning. 

P och F kom så småningom fram till en 

stuga som de visste var helt obebodd -

8 

det fanns till och med hänglås på dörren. 

Men inte i stugan och även utanför rör­

de sig »ljusfenomen, vilka var mycket 

egenartade och svåra att beskriva. Gul­

aktiga ljus liksom svävande fritt inne i ett 

av rummen, och på den yttervägg som 

vetter mot vägen sågs en sorts ljuskägla 

röra sig uppåt från marken. Det hördes 

även ljud, det lät som »korta, stumma 

slag mot en plank bit».  Någon syntes dock 

ej till. P och F tyckte alltsanunans hade 

en �>onaturlig» och skrämmande karaktär. 

Medan de mystiska fenomenen i stugan 

ännu höll på, blev det röda skenet åter 

synligt. Det verkade komma ungefär från 

väster, närmade sig sedan i en båge och 

tog mera nordlig kurs. Det gick rätt lågt 

så att det snart delvis skymdes av träd­

dungen mot öster från stugan. Skenet 

växlade nu från rött till vitt, fortsatte 

förbi träddungen och svängde i en båge 

(avvek åt V.)  över den större vägen och 

gick ner på sädesfältet på andra sidan 

häcken. Sedan slocknade skenet ganska 

snabbt efter » landningen". Hela denna 

manöver ägde rum medan ungdomarna 

ännu var kvar vid stugan. 

Efter dessa ganska skrämmande upple­

velser hade P och F knappast någon lust 

att vistas ute längre, varför de genast 

begav sig hemåt - föga anande vad som 

väntade dem där. De gick fram till det 

hus där P bor med sina föräldrar, och 

ringde på. 

Då ingen tycktes vara hemma, fortsatte 

ungdomarna till ett närliggande hus, som 

bebos av P:s bägge systrar. Just som de 

kommit fram dit, uppenbarade sig något 

lysande - det hängde framför dem uppe 

i luften, och de visste inte varifrån det 

kommit. P uppskattade att det befann sig 

c : a  3 m framför honom och lika långt 

från marken. Det var runt med någon 

sorts central ljuskälla - det var som om 

en stor (och horisontellt riktad) )>fick­

lampa» plötsligt hängde däruppe. Knappt 

hade detta hänt förrän en sorts »vissling­

ar» genljöd nere från bäcken (vilken just 

där ligger nersänkt i en liten » ravin» som 

är ganska tätbevuxen) . Varken P eller F 

kunde närmare beskriva dessa ljud annat 

än att de var mycket genomträngande och 

att de möjligen kunde jämföras med de 

skarpa läten man kan få fram genom att 

"spela» på ett i händerna sträckt grässtrå. 

Nästan omedelbart i samband med 

"visslingarna" hördes liksom snabba, lätta 

steg nerifrån bäcken. Stegen kom i serier 

med uppehåll då och då, och de närmade 

sig. P och F gick några steg framåt och 

ut på en liten vägstump som leder fram 

till "ravinen» - de kunde trots allt inte 

hålla tillbaka en viss nyfikenhet. Plötsligt 

hoppade »någon>> fram bakom buskar som 

finns nära huset, och det var ett hopp 

som gjordes med stor lätthet - P tyckte 

att figuren nästan »flög» fram. I nästa 

ögonblick stod figuren helt stilla. Den 

var inte längre bort från ungdomarna än 

cirka 10 m. Figuren var rätt liten, om­

kring 130 cm. Den tycktes stå med ar­

marna vid sidorna och med huvudet ned­

sänkt så att ansiktet skymdes. Klädseln 

såg ganska mörk ut. Närmare detaljer var 

till en början svåra att urskilja i kvälls­

mörkret - ljuset från gatubelysningen 

intill är här rätt sparsamt (klockan var 

då omkr. 10) . 

F hade nu fått för sig att figuren kunde 

vara en flickbekant som bodde i närheten 

och som kanske ville träffa henne. Hon 

tog därför några steg mot figuren. I sam­

ma ögonblick började den senare dock 

att resa huvudet och samtidigt armarna. 

Detta skedde med liksom knyckiga, osäk­

ra och »skälvande» rörelser. P, som följ­

de tätt efter F, fick nu emellertid blixt­

snabbt klart för sig att här stod det inte 

rätt till, ty han hade hunnit få se tillräck­

ligt av varelsens huvud och ansikte. ,Ak­

ta dig, han är inte mänsklig! » skrek P till, 

samtidigt som han grep tag i F och hej­

dade henne. 

När varelsen höjde armarna blev något 

mörkt föremål som den höll i vänster 

, hand» synligt. Det syntes bestå av en 

utskjutande del - som ett kort rör -

vilken bakåt övergick i en sorts lådfor­

mad utvidgning. Under den senare befann 

sig varelsens »hand» (P och F hann ald­

rig se hur » händerna» såg ut, bara att de 

hade ungefär normal hudfärg).  Möjligen 

var detta föremål tungt, ty när det restes 

stöttade varelsen under med högra armen. 

Föremålet, som var relativt stort, rik­

tades mot ungdomarna. (Att det var frå­

ga om ett vapen är inte otänkbart, men 

P och F slapp lyckligtvis få bevis för den 

saken - ingenting avfyrades mot dem.) 

P noterade även att det fanns någon sorts 

ljus eller glimmande »båge» längs över­

sidan av den utskjutande delen. 

Panikslagna stod P och F en kort stund 

och betraktade varelsen innan de snabbt 

retirerade. På den stunden hann de dock 

uppfatta mera än det hittills beskrivna. 

Varelsen hade oproportionerligt stort 

huvud i förhållande till kroppen. Huvudet 

var på sin övre del beklätt med något 

mörkt som kunde ha varit hår, men som 

också kunde tänkas ha varit en huva av 

något slag. Denna »huva» var tämligen 

skarpt avgränsad mot ansiktet och gick 

ner i en spets mitt ovanför ögonen. De 

senare var ganska stora och mörka, dock 

svåra att beskriva. Men ett definitivt in-

tryck hade P: det fanns en genomträng­

ande, intensiv och otäck blick bakom des­

sa ögon. - Ansiktsfärgen uppfattades som 

»normal» .  

P å  munnen-näsans plats såg det u t  som 

ett »X» - även här är tolkningen ett 

frågetecken, detaljerna hann aldrig tyd­

ligt uppfattas. (Man kan dock tänka sig 

att en spetsig näsa och en tätt därunder 

liggande mun, den senare liten och for­

mad som ·ett upp- och nedvänt V, kan 

stämma med bilden.) 

Armar och ben var mycket smala. Be­

träffande benställningen var hjulbenthe­

ten påfallande. Hur fötter med eventuell 

beklädnad såg ut kunde ej uppfattas. 

Klädseln var även oviss. Men troligen 

hade varelsen något som påminde om en 

overall i mörkt - kanske blåsvart - ma­

terial. Detta tycktes dock vara olika på 

över- och underkropp. Möjligen fanns 

någon sorts bälte vid midjan. En märklig 

detalj var denna: ungefär vid fotlederna 

fanns något liknande en tunn »ledning>>, 

tjockleken grovt uppskattad till omkr. 2 

mm, vilket omslöt varje fotled och som 

bara ett kort ögonblick lyste intensivt 

vitt. Detta hände medan varelsen stod 

framför ungdomarna med höjt »vapen, . 

(Jag har med P:s hjälp sökt illustrera va­

relsen så som visas på bild.) 

Varelsen verkade » tuff>> där den stod 

framför P och F, men samtidigt på något 

sätt osäker, den liksom darrade eller 

»skälvde:> . (Man kan tänka sig att den bli­

vit överraskad och kände sig hotad, vil­

ket i så fall ger stöd för antagandet att 

föremålet i vänsterhanden verkligen var 

någon sorts vapen.)  

Efter denna korta men skakande kon­

frontation hade ungdomarna bara en tan­

ke: att komma inomhus fortast möjligt. 

De återvände skyndsamt till P:s systrars 

hus, där de knackade på och släpptes in. 

P och F var chockade vilket såväl syst­

rarna som P :s moder (som kort därefter 

träffade de bägge ungdomarna) kunde 

betyga. 
* 

Så långt är redogörelsen för det huvud­

sakliga händelseförloppet klar. Men det 

hela var ändå inte över, det blev ett visst 

efterspel under några dygn framöver som 

i väsentliga delar bör ägnas uppmärk­

samhet. 

Det fanns en del äppelträd nära bus­

karna vid P :s systrars hus - just var­

ifrån varelsen sågs hoppa fram. Dagen 

efter hände:!.sen (den 24 aug.) fann P vid 

dessa fruktträd några äpplen som utsatts 

för en något ovanlig behandling (och som 

P överlämnade till mig) . De var uppkluv­

na men utan att någon kniv eller dylikt 

använts, vilket man direkt kunde se på 

snittytorna. På en av äpplehalvorna fanns 

tydliga små, halvmånformiga märken, 5 

st placerade efter varandra och med om-
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kring 6 mm inbördes avstånd (det är 

praktiskt taget omöjligt att dessa märken 

skulle kunna härröra från naglarna på en 

mänsklig hand - då borde märkena legat 

"br·edvid, varandra, inte » ovanför» var­

andra) . Vidare fanns, särskilt på en av 

äpplehalvorna, liksom tjocka band eller 

strängar av något som liknade slem och 

som låg kors och tvärs över snittytan. P 

sade att slemmet hade en »rovdjurslik­

nande» lukt. 

Den 24 aug. konstaterade P och F egen­

domliga fotspår som fanns både hemma 

i trädgården och ute på fältet mellan 

hemmet och industritomten. Fotspåren i 

senare fallet, som underligt nog fanns i 

närheten av den väg som ungdomarna 

tagit över fältet kvällen innan, var tydli­

gast. Bland dessa underliga fotspår fanns 

även en sorts mindre spår som helt skilde 

sig från de förra. (Bägge typerna av spår 

uppritades med P:s  hjälp och är illustre­

rade på bild. Spåren fanns ej kvar vid 

mitt besök den 26 aug.) P och F hade ute 

på fältet kunnat jämföra de främmande 

fotspåren med sina ·egna och därvid fun­

nit att de förra var mycket djupare. 

Till sist kan även noteras att en av 

P:s systrar natten mellan den 24 och 25 

aug. hörde ljud utanför huset; dessutom 

såg hon genom fönstret ljussken som såg 

ut att komma från någon sorts »ficklam­

pa» (Jämför händelsen på kvällen den 23 

aug. ) .  Ljuden var dels fotsteg som ljöd 
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sakta, 4 a 5 i taget, dels hördes en sorts 

knäppningar och skrapande ljud. På mor­

gonen konstaterades att två luckor bru­

tits loss från ett av fönstren. Ljus- och 

ljudfenomenen inträffade vid 2-tiden på 

natten och ljuset var då tänt inne i hu­

set, vilket torde ha varit synligt utifrån. 

(Om någon person smugit omkring utan­

för huset och i så fall även gjort åverkan 

på fönsterluckorna är det ganska egen­

domligt att han vågat ta risken trots att 

det lyste i fönstren! )  

Mina egna kommentarer och 

noteringar i övrigt: 

V ad skall amn nu tro om allt detta? 

Har inte ungdomarna hittat på hela hi­

storien eller kanske rentav »inbillat» sig 

alltihop? Har de inte misstolkat vad de 

varit med om? Eller har någon arrange­

rat ett skämt? 

Man bör ju vara kritiskt inställd och 

med fantasins hjälp söka konventionella 

förklaringar där dessa eventuellt kan pas­
sa in. Och man kanske på vissa punkter 

i den här redogörelsen kan tänka sig så­

dana förklaringar. Man kan då naturligt­

vis utnyttja den omständigheten att redo­

görelsen ovan på en del punkter saknar 

tillräckligt med detaljer, och så ersätter 

man dessa med vad man tycker kan pas­

sa in - varvid man får fram en naturlig 

förklaring. - Det bör kanske här fram-
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hållas att en grundligare undersökning 

skulle varit befogad i vissa avseenden, 

men dels har jag saknat resurser härför 

och dels skulle detta ha medfört en icke 

önskvärd uppmärksamhet. Dessutom har 
jag vid utfrågningen avstått från att för­

söka pressa fram fler detaljer än vittnena 

kunnat stå för. 

Visst kan man tänka sig t. ex. historien 

med äpplena arrangerad eller det kunde 

varit något djur som varit framme - och 

det som P:s syster hörde och såg utanför 

huset på natten den 25-26 aug. kan ju 

trots allt ha utförts av någon okynnig 

person. Men dessa detaljer har inklude­

rats då jag icke kunnat anse dem ovid­

kommande. 

Vidare bör kanske nämnas att P tidi­

gare följt en artikelserie i en veckotid­

ning som handlade om ämnet »flygande 

tefat» - och det kan ju inte förnekas att 

de relaterade upplevelserna är oriente­

rade inom nämnda gebit. Läsaren kanske 

hajar till och tror sig ha funnit lösning­

en: en påverkad hjärna i samspel med 

livlig fantasi och inbillningskraft skapade 

fram händelserna. - Men är den lös­

ringen rimlig i det här långa och kompli­

cerade händelseförloppet? Bleve det inte 

för många stötestenar t. o. m. för en psy­

kologisk expert? 

Det må vara hur som helst med kon­

v-entionella förklaringar, men för egen 

del måste j ag framhålla följande punkter: 

l. Varför skulle ungdomarna hitta på 

en historia som denna? För att skapa sen­

sation kring sig? - I så fall borde de 

varit ivriga att få det publicerat, de skul­

le vänt sig till t. ex. en tidningsredaktion. 

Men i stället har de bestämt avböjt all 

uppmärksamhet. Detta är också uppen­

bart klokt med tanke på alla »omöjliga» 

episoder - ingen skulle tro dem, de skul­

le sannolikt väcka löje,  vilket särskilt i 

skolan vore outhärdligt. 

2. Mitt intryck av P är att han verkar 

vara helt normal för sin ålder. Vid sin 

redogörelse märkte j ag otvetydligt hans 

allvar och uppriktighet, dessutom en viss 

bakomliggande motvilja och rädsla vid 

återberättandet - attityder som knappast 

var spelade utan i stället bekräftar att 

den starka upplevelsen varit en realitet 

för honom. Detsamma kan sägas om F. 

3. P:s moder bekräftade inte bara att 

ungdomarna var chockade på kvällen; 

hon kunde också konstatera att P flera 

kvällar efter mötet med varelsen höll sig 

inomhus så fort mörkret föll på - vilket 

tidigare inte varit fallet. Med tanke på 

händelserna efter den 23 aug. är det ock­

så förståeligt att P hade skäl att frukta 

ett nytt möte med varelsen. Samma var 

fallet med F. 

4. På väsentliga punkter stämmer P:s 

och F:s iakttagelser. Endast i smärre de­

taljer finns skiljaktigheter - som ju nor­

malt kan förväntas. Är det då inte un­

derligt att två människor under cirka två 

timmar går och »inbillar» sig samma sa­

ker? 

5. Vore det hela ett utifrån arrangerat 

»skämt» så måste arrangörerna sannerli­

gen haft resurser! Hur t. ex. ordna det 

röda skenet som ljudlöst for omkring up­

pe i luften? Och varför hålla på borta 

över skogen? P förnekade för övrigt att 

han kände någon som skulle haft anled­

ning att ställa till med ett liknande skämt. 

6. Ljusfenomenen och varelsen så som 

de beskrivits stämmer i stort med liknan­

de rapporter som i hundratal inström­

mat från olika delar av världen sedan 

åtminstone 20 år tillbaka·. Även om de 

flesta människor inte känner till detta, 

och även om våra myndigheter inte offi­

ciellt vill kännas vid existensen av sådana 

rapporter, så styrker dessa i vilket fall 

sannolikheten för att det ligger realiteter 

bakom ungdomarnas berättelse. 

Med den utgångspunkten bör man väl 

med enkel logik kunna förmoda att det 

röda skenet härrörde från någon sorts 

flygfarkost, ombord på vilken varelsen 

befann sig, och vilken efter en tids re­

kognoscering landat på sädesfältet. Där­

efter har varelsen gett sig ut för att un­

dersöka något - ta prov av vegetation 

( utländska exempel finns) eller dylikt. 

H ur det sedan hänger ihop med övriga 

episoder, t. ex. fenomenen vid den obe­

bodda stugan, vill jag inte här spekulera 

vidare över. 

Linköping den 19 september 1967 

Sven Schalin 

Alltmer populära 
manastrå l a n de 

l O  

L A P I S  L I N G U A  
den mexika nska, t jusigt tu rkossk imra n de 

"TU R-smyckestenen" 
frå n Sierra Mad res i n re - se SOKAR E N  nr l ,  1964 ! - l ovordad av fra m­

stående psykametriker och pendelspeci a l i ster, kan erhå l l as genom H. Sch u­

bert, S:t Eriksgatan 109, Stockholm Va. Te l .  33 19 32. 

av 

L A R S-E R I K E S S E N  
O m  l ivets va rfö r, varifrå n 

och va rth än -

om det i n re uppvakna ndet -

om ka m pen mot det menings lösa 

o m  den i m ä n n iskan l id a n de 
Guden -

En berätte lse om m ä n n iskosjä len  
på resa genom tid och rum 

mot evigheten. 

m I nb , 32 , - + oms. 

Bokförlaget VITA N OVA 

K u l lagatan 58, H ä ls ing borg 

Andevetenskaplig 
kontaktklubb 

Box 5 - ST R I B - DANMARK 
ö nskar kontakta a n d l igt  sökande da­
mer och herrar i a l la  å l d rar över he la  
skondinavien för  b i ldande av en brev­
krets . 

Skriv efter u p p l ysn i n g a r !  

MWO-hea l i ng i nstru mentet 
o mta lat  i SOKA REN nr 8, 196 5 

demonstreras av H. Schubert, som 
även ger beh a n d l i n g  (t. ex. hembesök). 

Ad ress : S: t Eriksgatan 109, Stockholm 

Va. Tel .  33 1 9  32. 

Din perso n l i g a  
BIORYTM 

uträ knas e n l. medici n a l rådet d r. Wi l ­
he lm F l iess' metod, bygg d  på strikt ve­
tenska p l iga forskn i ngsrö n .  

l .  Biorytmogram e l ler  pu lsationsryt­
men. 

2. H ögsta försäkrin gsskydd mot den 
egna m ä nsk l i g a  faktorn. 

Ovärderl igt för bl.  a. varje b i lförare 
- e n l. statistiskt under lag.  Begär in­
formation ! H. Sch ubert, S:t Eri ksg atan 
109, Stockho lm Va. Tel. 33 19 32. 

Flygande iela$ eller �ad??� · Nu  tror  ryssarna  
Il å flygande  tefat 

MOSKV.\ (TI-Reuter) 
Den offideila eyaka kom­
miuion oom nyli1en till· 
ntlee för att 'Uldereöka 
och bedöma det växande 
antalel rapperlf'r 
"CI:rpnde tefat" ö,·.,r 
So,·j.,tunlonena horbonlf'r 
de ... naate mlnadt>rna, 
1illkännacav pl mlnda· 
�n all f�m fall &\' klart 
autentiska olt�n·ation�r 
lönli"f'r. 

milen hade tormen av· en N� har ·ell omtvängnlnl 

Forshedayngling upptäckte 
mystiskt föremål i rymden 

Det rör 1! 1  om "NLO" (.. ryaka InitJaler oom. 
molavarar de enselaka UPO oldlllltlfierade nypn­
de objekt) vilka uppträder P.' den kaukaslaka himlen, 
citrer Uratbercen och l Cen· 
l:ra)Mien. 

Ett av de myatlake töre-

skära och IIVepte tram över akett aedall av.� tecken s,•arta have� efter�{ att döma "lnvulonen" pl 
���';e;·d����r:�o� allvar börjat drabba livell 
nerna l de öwlga fallen av- dell rywka rymden. 
olöjades Inte. Nlgra av 
lak.ttagellema kom frln 
pUoter l Ae!Onot:. 

Den clnina aomrnaren'l 
kraftigt ökade lllltal rap­
porter om m.�. himla· 
fenomen aammantaller med 
en llknanlle hau.e l Vält· 
europe. Den rywka p�n 
har emellertid Inte alaivlt 
ett duee om alten. över 
huwd taget har de� 
vetetilkapamånnell l a 
lr ryckt pl ularna t 
väaterlande!Jo .,_tiOill• 
oldldrtngar av "tefat" eom 
alluuat trafikflyeplan eller 
uppträtt l tormotioner över 
öde trakter, 

So�nloneu NLO-
Rol'llliiuelon led. av eene-

��rJ'= �a:;� kå nyevapnet, an UtnÄ!!l• 
nlne aom bekantgjordes l 
TV förra nckan. Kom· 
mWIIonen har' eti central 
atab )Il 18 veteti8kapamän, 
uti-Gnomer och nyavapen­
otflcerare •mt 200 ..ocle­
rade oheervatörer vilka pl olika blll tnaamlar lntor· 
m.atloner tör vidare cranU:-
�ec;c! :����� 
Moaltvu etviltöi'IIVU'I-
muaeu.m, 

Tefatsfakta samlas 
av . Sovjet-institut 

'o Var det ett oklnt mremål - Upplevelsen påminner om en 
o som kretsade Over varnamo- ta.Jrttagelse daterad l somras till• 
o bytden på torsdaien? FrAcan sammans med en kamrat. Från vll-
0 aktuallsera.s av Kant Anders- gen mellan Bredllryd-Forshedl. 
O son, 17 år, Forsheda., som pl t!S1jde vi under 47 minuter ett lik­
O tritiden agnar sir At astrono- nande töre måls vandring l rymden. 
o ml. Det mystiska ftlrellli1at, - Jag hyser Ingenövertro på fly-

g ���ta�i�:r� �rr��,..�:� ro�:r ���
t
m':e� ���de�::�� m�: 

O under �O minuter och var syn- taller mystiskt och en förklarl.ng 
O llgt mr blotta öpt. Sju-åtta llr angelllren. 
O personer l Forabada sAc ''tar· Når Andersson ftlrlorat kontak­
O kosten" som kretsade omkrl.ng ten med toremålet åkte han ner 
o utan regelbunden kurs. Kent Ull Forsbada och samhilllats kon· 
O Andersson berättar: dltorl. Han bera.ttade om ljusfeno-

- Jag satt på mitt rum och stu­. dera.de en stj!lrna genom teleskop. 
Klockan var Ute Over -18  då ett 
reremål mad stark ljusutstrålning 
störde bilden. "Farkosten" var nå­
got oval l tormen och hade ett vitt 
ljusb.:Ute likt en gloria. Sj.:Uva 
k!l.rnan utstrålade ett grönaktigt 

, glimrande sken. Ljusstyrkan var 
varierande. 

- Innan jag lyckades stilla sta.r­
pan på teleskopet - vilket har 59 
ur torstoring - var filremålat 

. mrsvunnet baltom grannens hustak. 
Från gårdsplanen t!SlJde jq det 
sedan under nArra minuter. 

menet. Insen trodde honom. MeD 
beviset var lnte långt borta. strax 
tore 19 stod sju-åtta personer 
utanför ka!Ht och spanade mot 
himlen. I drygt 20 minuter kunde 
man lakttap fl!remålet som mr 
blotta öpt liknade en stor ljua­
stark stjärna 

Tillsammans med två kamratar 
fortsatte Andersson sina observa-

::mre?n��;��n�t
:���j::rr:. 

en och �r synllgt under några 
minuter Innan det försvann l fjär­
ran. Andersson satt sedan vtd sltt 
teleskop ytterligare sex timmar, 
men UPPtlckte Inget vart att notera.. 

M..tva ('lT) Mndlchetema l SovJetuDio��en har rruadat ett forak­
lll.nplnatltut - akall studera oldeatlllerado flypnde före�!, frun. 
eldt det •v ett TV-prorram l Moskva pl tredapkväller. l'rorram­
met haJatilade om •tlypncle tefat• och det upplystes att forslmlnplastl­
tutet ftnna l Molkva och töresUs av en cenualmaJor, van IWilll In· ta nänmoles. helamAlet är att -la alla uPJ1171Dinrar aom kan tiin­ku bidra liD ea tör� av de talrtka fenome11 aom laktt.qlts över Sovjetualonea de -.te lraa. 

S/l,akers mötte 
flygande tefat? 

r gick upp och ner p å  tonskalan. 
Det var mycket klArt, nutan aom började verkade verka löjligt. Var­en sång, fa.st mycket IAngaa.mt. je g!ng jle stan-nade bilen, atan­Alla var Ivrigt sysselsatta med nade ocksA. Glorlan och ljuden l att laga radlon dA en stor gul· radion. De började �rkllgen bli aktlg Glorla-liknande tlngeat �yn- oroliga. Plötsligt for föremAlet tea fr&mför bilen. Glorlan rörde Iväg med en väldig fart radlon Nyligen var Shaken p! hem- alg pl ett underligt sätt upp och ljöd sA. högt att de trodde den 

Chefen för lmtitutet medverkade l vara ta1en i Tiskls vid norra Pol· procnmmet och 'risade en rad foto- cirkeln. 
lr&fier av oidentifierade föremAL Gelleralmajoren vidjade un var En del av hll<hrna var taena av pl- och en som .ett eller fotograferat loter andra av ensldlda medborgare. sälhamma föremAl att meddela sil 

vll.g trAn Göteborg etter apel- ned, bakAt och framåt, från sida akulie explodera. Glorlan förav81lll nlng pl Fo1ket. ·Hus l �klis· till . sida, men mycket ore�elhun�_ upp mot stjärnorna och. LU.XI!Ill" 
tWia. Klockan var omkring 2.30. det, JSOm lnset flygplan eller hell- burg återkom l radion. 
Eftersom de var trötta. körde 

ko
b�����:c��:�� �1���n pl ra- Det verkar en aning löjligt nu, 

lån h 1 dl on ändrades t samma takt som men de tror att det var 
. 
ett fly-de ganeka gsamt oc yssna-

förernAleta rörelser och de blev gande tefat. Kan Inte förklarBli de lll.llltldigt p! Radio Luxem- mycket fundersamma nästan räd- pA. annat sätt. De har alltid skrat­burg. Plöt.allgt, någonst9.l18 mitt da. De ata.nnade och' gick ur bl· t.a.t, dl andra talat om flygande 
pl Skar1111lätten hände nlgot len samtidigt avatannade Glorlan tetat, m!ll!l numera kan de Inte 

En av bilderna visade ett föremll, med rymdflyptyrel.sen. Man skat 
tydligt format som dl tefat och f"clr· nu; aade han, utbilda flera tuser 
sett med ett siaD lom. J'"aml'örelse spedalisende observatörer ocl 
med en bild av ett fcygplan av typen hundralab observationsposter w l 
Tupolev -lot visade att ctefal.etc var inrättas, särskilt vid fcygplatser oi:J llka llort som planet. BUden sades observatorier. 

med radion. 
' 

och ljuden 1 radion. De fortsatte komma hem tlllrllckllgt fort et-. Igen. FöremAlet tort.atte fara ter en l�lng. 
·• Musiken tonade bort och ett omkrtng dem. De hade nu vant Sh.akert vm plpek& att detta elap visalanda ljud hördes, som alg vid det och tyckte nästan det l n t e ii.r(en pt.hittad biltortal 

Smålänning bil • • 

l 
• •  nara 

krocl{a flyg.�����,.t�f�_! ________ 1 
. . - l Farkosten belann •iii mellan honom 1 LJusfenomen l RALMSTAD. CGT\ Väprhetare Gun- � RöDGULT SKEN . 

l och f!l vägskäl dit det var .,.akt : l :: � :it 1 �"'f:"=": Det var ticilet en ,;,arsmoE&on i 102 meter. l mörklade ! l)'m!lf��ost friD triinunaJMie planet. t"ie ��d v�ör�t '!,�u'i!,n�;;! STOD s.� : K' , .. • •• b : Han fick panlkbrOII\5& för att Inte var pä väg mellan Smålandsstenar Lundstrom: l QYSJQ J 1 bli bistorlena förste aom med jordiskt �h Reft�le . . � bil över trädtopparna - Föremålet var fonnot oom .. ett : Ljusfenomen pi himlen fort- l forUI<affnlncsmedel krockat ett tn- ftck han 1 fiarran se ett toremål om- äu och jag kunde urskilja morka l "tte tt r.· beylla Senaste rap- : terplan�tarbkt llclant. . l . givet av �tt r�cult sken. fläckar pl sidorna. Det stod stilla i l 51� •k 
or trb Klövsjö där 1 Om j Inte tt h u levt Lundström sager: luften någon sekund Innan det sl\llll- 1 po ommer ' 1 - ... •l · se OC: t:r PP pli - Det sänkte sis hastigt och v..-- ades 1 väg i vinkel mot den tidigare : makarna Sven Undhere Id. G pi 1 �:� �!' j�ul��/:�;�!tro 0�ina kade rusa .. rakt ""'ot mig bar.t ett f'å.rdriktningen. Ett surrande som frln : oöndapmorgoDen alg ett lJussken, : ' �ena ögon Min upplevelse är lika par meter over -:agen. Foremålet yar en bisvänn var allt som hördes. Ljus- 1 otort aom en fotboll, komma n,.. 1 sann som kuslig Det var ingen' 1)'11· äggfonnot <><;h lika . brett som ö vag- skenet övergick l en griinvitblå f'å,rg 1 1anc�e över hbnlb trin väster och 1 villa säger Lundström till GT. banan. Ja_g fick �mkbromsa f r att • aom Jag aldrig tidigare sett. Jae kun- 1 �edan ovänp av mot norr. : H.a'n. mö.te med rymdsk�ppet. hän- ��':., kJ'��de!:' 

b�= i':!,.�011�e����j d! följa det nlgon minut innan det : Samtidist .. aom makarna Und- 1 de redan 1 m.ars l år. Anda Ull . nu sade övOT biJe'n och jag trodde s.ii·l fonvann. 
. _ : berg upptäckte ljusfenomenet : l har han _ hållit t�� Han h� ':"te k ert att den skulle landa pA väcen JAG V AR UDD 1 stodmade allt elektriskt l )'!e l 1 velat beratta av radsia att. bli IIWII· bakom mig, - Det var väldiet obehaJCllct ocl l Klövsjö, men enllct makorna l ' tr��:rak.tad som locnare. 

• j� erkänner låma att jag var rädd : Undhere lterk�.
m tl�tta, sl anart : ! .-:- Jaa va;ken ljuger eller är toki&. 1> METER BORT 

Jag har aldrig trott pl besök trår : ll���nt fonvunnll bakom : l Forr har ]31 eyckt pl axlarna At - När jag hoppade ur bilen och l trimmande planeter och bestämd 1 Klovojoflällel 1 historier om -��P och fiypnde li�ade bakåt �:u=' d�r bara tomt mig f'or att glöiTUl\ll alltihop. Men j t 1 PI F •. riiiller man &11 lika frl� 1 l tefal Nu gor ]ag mte det längre, morker. Jag vandeb hcken ·tram6t mer )al tänker p6 ddta desto �lf'_l!:. : pde lnf'or detta fenomen, aom de : Det finns någo� ute .� rymd�n som o�h fick se farko!len 75 m'!.ter fram- �gare tramstir det. Farko.ten '�" 1 övrt,L Det var btp av ftottll)ens 1 vi m.a.ruuskor mta känner till och for m•c och några meter over mar- JU ha slyN p6 nAcot siitl a plan aom var uppe vtd den tiden. 1 kan forklarL · ken. · ·· Ake Zetteratröm !-••••••••••··-··-----} 

' 'Tefa.t ' ' 
BELGRAD· CUPI>. Flnande · tefat 
har iakttaetts pl ett nertal plat­
aer l Juroslavlen, omtalade bel­
gradddnlncen Vecernje Novostl pl 
fredacen. Tldnlncen rapporterade . att monteneennaka bönder uppgi-
vit att de sett främmande före­
mM med en eldsvlllla efter sit: och 
fi7pnde pi llJC höjd över Komovl­
berret strax norr om den alban­
oka p-änsen. Eldsvansen tände eld 
pl skogen det tog 24 timmar att 
tl den omfattande skogsbranden 
under kontroll. 
Flera personer l den monlenegran­

ska staden Ivangrad har också be­
rättat att de såc okända flygande 
föremll som rörde sig l symmetri­
ska cirklar och ändrade höjd för att 
slutligen försvinna. 

l Golubac, en atad vid Donau 75 
km öster om Belgrad, deklarerade 
ett flertal personer. att de sett ett 
klotfonnigt föremål, som rörde sig 
med större hastigbet än ett jetplan. 

Omkring 100 människor l Pristi­
na, nära den albanska i!'änsen, aa­
de att de såg ett föremll med ovan­
ligt starkt sken pl tisdagen. Ett jet. 
plan pa.sserade just di förbi. Det 
okända föremålet befann sig pl hög 
höjd och flög mycket SJlabbare än 
jetplanet. 

Dussintals liknande rapporter har 
Inströmmat från Zagreb, Belgrad och. 
andra platser i delar av Jugoslavien, 
nonnorterade tidningen. 

Ovanstående t id n i ngsk l i pp är h ä mtade frå n Aftonb la det 14.11.67 ( N u  tror ryssa rna), Ostersunds- Posten 11.11.67 (Tefatsfa kta sam­

l as}, GT Söndagstid n i ngen 3.12.67 (Små länn i ng), Värna m o  N yheter 2 5.11.67 (F lygande tefat e l ler  vad ?}, Små l a n dsposten 2 5.11.67 

(Sha kers) och Hels ingborgs Dagblad 2 5.11.67 ("Tefat") .  
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M Y S T E R I E R  
Vid en jämförelse mellan presi­

denterna Lincoln och Kennedy fin­
ner man flera märkliga överens­
stämmelser. 

l. Båda presidenterna var engage­
rade i arbete för medborgerliga 
rättigheter åt negrerna. 

2. Lincoln valdes in i kongressen 
184 7, Kennedy 194 7. 

3. Lincoln valdes till president 
1860, Kennedy 1960. 

4. Båda presidenternas fru miste 
en son genom dödsfall under 
det de bodde i Vita Huset. 

5. Både Lincoln och Kennedy 
dräptes på en fredag och i när­
varo av sin hustru. 

6. Linealns sekreterare, som het­
te Kennedy, rådde presidenten 
att inte gå till teatern (där han 
mördades). Kennedys sekrete­
rare, som hette Lincoln, rådde 
honom att inte fara till Dallas. 

7. Båda männen sköts i huvudet. 
8. Deras efterträdare, som båda 

hette Johnson, var sydstatsbor, 
demokrater och hade tillhört se­
naten. 

9. Andrew Johnson var född 1808, 
Lyndon Johnson 1908. 

10. John Wilkes Booth (som mör­
dade Lincoln) var född 1839, 
Lee Harvey Oswald 1939. 

1 1. Både Booth och Oswald var 
sydstatsbor och gynnade impo­
pulära rörelser. 

12. Boston Corbett och J ack R u by 
mördade respektive Booth och 
Oswald innan deras offer ställts 
inför rätta. 

13. John Wilkes Booth och Lee 
Harvey Oswald har samma an­
tal bokstäver i sina namn), li­
kaså de båda Johnson (13 bok­
stäver) samt Lincoln och Ken­
nedy (7 bokstäver). 

14. President Lincoln mördades i 
Fordteatern, president Kennedy 
i en bil av märket Lincoln, till­
verkad av Ford. 

* 

Sedan 1840 har alla amerikanska 
presidenter som valts med 20 års 
mellanrum, dött under sin ämbets­
period. 
1840 valdes William Henry Harri­

s�n. Han dog av lunginflamma­
tion 1841. 

1860 valdes Abraham Lincoln. Han 
mördades 1865. 

1880 blev J am e s A. Garfield vald. 
Han mördades 1881. 

1900 omvaldes William KcKinley 
men mördades 1901. 

1920 valdes W arren G. Harding. 

1 2  

K R I N G  P R E S I D E N T E R  
Han avled 1923 efter en mag­
sjukdom. 

1940 omvaldes Franklin D. Roose­
velt, vilken avled som presi­
dent 1945. 

1960 blev John F. Kennedy vald. 
Han mördades 1963. 

I Amerikas historia har det en­
dast varit två presidenter, valda med 
20-årsintervaller, som inte dött i sitt 
ämbete (om man tar 1840 som ut­
gångspunkt för beräkningen). Båda 
dessa presidenter valdes före 1840: 
Thomas J efferson blev vald 1800 och 
James Monroe återvaldes 1820. En­
dast en president som dött under 
sin ämbetsperiod, passar inte in i 20-
årscykeln: Zachary Taylor som val­
des 1848 och dog i magsjukdom 
1850. 

24 presidenter som inte valts med 
20-årsintervaller (med 1840 som ut­
gångsår) har inte dött i ämbetet. 

Hur stor den statistiska sannolik­
heten kan anses vara för att en så­
dan rad av händelser skall inträffa, 
finns det olika meningar om. Enligt 
The Fisher Exact Prohability Test 
är chansen 0.00004 eller mindre än 
en på flera tusen. En matematiker 
Michael Capobianeo har kommit 
fram till 0.012, vilket betyder något 
gynnsammare än en chans på hund­
ra. 

Men historiska händelser är svåra 
att beräkna statistiskt. Många obe­
räkneliga faktorer kan spela in. 
Kanske raden av sju presidenter 
inte är så märklig, kanske mindre 
märklig än att få tolv rätt på tips. 

Astrologer har pekat på konjunk­
tioner mellan Jupiter och Saturnus 
som förklaring till den ödesdigra 
20..-årscy keln. 

Konjunktion mellan Jupiter och 
Saturnus, de två största planeterna 
i vårt solsystem, har sedan urmin­
nes tider befunnits indikera rege­
ringars störtande eller statsöverhu­
vudens död, när en nations horoskop 
passar till cykeln. I Förenta stater­
na skedde den förklaring som inne­
bar nationens födelse kl. 2.17 på 
förmiddagen den 4 juli, 1776 i Fila­
delfia. Saturnus regerade då det åt­
tonde huset (döden) och regerade 
tillsammans med Uranus i det tion­
de huset (ledarskap). Saturnus var 
också 90 grader (en oförmånlig vin­
kel) från Jupiter och Mars (våldets 
planet). Således skapar denna astro­
logiska profil en känslighet för Ju­
piter-Saturnuscykeln hos Förenta 
staternas presidenter. 

Astrologin indelar zodiakens 12 

tecken i fyra element: eld, jord, luft 
och vatten. - 1842 var J u pi ter och 
Saturnus i konjunktion i stenboc­
ken; 1861 var de i konjunktion i 
Jungfrun, 1881 i Oxen. 1901 var 
dessa planeter i konjunktion i sten­
bocken, 1921 i Jungfrun, 1941 i 
Oxen och 1961 i stenbocken. Sju 
presidenter dog då deras president­
period hade en konjunktion mellan 
Jupiter och Saturnus i ett jordtec­
ken. Det var visserligen en konjunk­
tion mellan Jupiter och Saturnus i 
J ungfruns stjärnbild, som är ett 
jordtecken, under Jeffersons rege­
ring, men 1821 under Monroes pre­
sidenttid var konjunktionen i Vä­
durens stjärnbild, som är ett eldtec­
ken. På grund av att konjunktionen 
1981 är i Vågens stjärnbild, ett luft­
tecken, förutsäger astrologen David 
Williams att den 20-åriga döds­
cykeln nu kommer att brytas. 

På astrologisk grund förutsade Al 
Morrison (1957), David Williams 
(1960) och Oliver Pryor (1960) 

Kennedys frånfälle under hans äm­
betstid. 

* 

Abraham Linealns son, Robert, 
fick meddelande om att hans far ha­
de skjutits och anlände till teatern 
just som presidenten bars ut. 1881, 
då Robert Lincoln var krigsminister 
i Garfields regering, skulle han följa 
presidenten till ett möte i New 
Jersey. Robert Lincoln kom fram till 
stationen just när den dödligt sårade 
Garfield bars bort från byggnaden. 
1901 inbjöd McKinley Robert Lin­
coln att förena sig med honom på ta­
lartribunen i Music Hall i Buffalo. 
Lincoln kom till Music Hall då den 
träffade presidenten bars till ambu­
lansen. På grund av dessa tre hän­
delser tänkte Robert Lincoln att det 
vilade en förbannelse över honom. 

När Abraham Lincoln mördades, 
hade en soldat vid namn John Par­
ker, som avdelats som vakt i Ford­
teatern, lämnat sin post. När McKin­
ley sårades dödligt, avväpnades ill­
dådaren av en bredvidstående vid 
namn John Parker. 

Arun. Vår källa är en artikel av Stanley 
Krippner i International Journal of Pa­
rapsychology, 29 West 57th Street, N e w 
York, N.Y. 10019. Krippner är sedan 1964 
director för drömlaboratoriet i avdel­
ningen för psykiatri vid Maimonides Me­
dical Center, Brooklyn, New York. Han 
är redaktionskonsult i Psychedelic Re­
view, medlem av American Society of 
Clinical Hypnosis och lärare vid Wagner 
College. - Några av överensstämmelser­
na mellan Lincoln och Kennedy, som vi 
återgett, nämns inte av Krippner. 

SPIRITUALISM . . .  

(Forts. fr. sid. 7)  

vara upprörd eller nervös, det är 

mycket som kan spela in, men den 

som fortsätter sitt sökande, trots till­

fälliga misslyckanden, har alla ut­

sikter att på spiritualismens väg 

vinna klarhet om människans fort­

satta tillvaro och meningen med vårt 

liv. Det är inte den enda vägen -

men den har hjälpt många till klar­

het. 

Anm. Den svenska spiritualismens tid­

skriftsorgan, "Utan Gräns", har adress 

Box 132, Lidköping. Spiritualistisk littera­

tur utges av förlaget Excelsior, Box 34003, 

Stockholm 34. 

Artikelförfattaren Rolf Carleson var 

åren 1954-1964 den internationella spi­

ritualistunionens generalsekreterare, och 

han var i 26 år redaktör för "Spiritualis­

ten". Han sköter nu förlaget Excelsior, är 

ordförande i Sällskapet Sanningssökarna 

och sekreterare i Svenska Spiritualisters 

Riksförbund m. m. I boken "Vidare går 

min väg" ( 1967) berättar han om sitt san­

ningssökande. 

ETT LJUS MEN SKILDA FÄRGER 

Föreställningen om Guds rike är 
inte säregen för kristendomen. Man 
kan läsa om riket i de zoroastriska 
skrifterna. Och här några gripande 

rader från vedaböckerna : "Liksom 
solen går ned men aldrig dör utan 
återkommer, skall inte heller jag gå 
till förintelse utan skall leva. " Den­
na förestä:1'lning om odödlighet fin­
ner man även i andra skrifter från 
skilda håll av världen. 

Och finns det inte bland religio­
nerna en enhet i etiska intuitioner 
och strävanden ? skillnader ? J a, 
men skillnader är inte detsamma 
som oenighet. Varje religion har sin 
genius. Enhet är inte identitet. Har­
moni behöver mångfald. Ett ljus 
men skilda färger. Religionerna 
är variationer av det Enda 
religiösa medvetandet, vilket har 
utbildats som svar på behov och 
reaktioner i olika omgivningar. Lik­
som den vita ljusstrålen uttrycker 
sig i skilda färger, förverkligar den 
enda religionen sig själv genom 
många historiens religionsformer. 

Profeter och helgon diskuterar 
inte med varandra. Disputationerna 
sker mellan lärjungarna, när de för­
ne'kar Krishnas Ljus. 

T. L. Vaswani 

STRESS OCH CANCER 

Vid en internationell kongress för 
psykosomatisk medicin och hypnos, 
som för någon tid sedan hölls i 
Kyoto, J apan, sa dr D. B. Kissen, 
Glasgowuniversitetet, att svåra psy­
kiska påfrestningar kan vara en vik­
tig orsak till lungcancer. 

Dr Kissen hade undersökt det 
psykiska tillståndet hos 500 friska 
personer samt 500 cancersjuka. 
Hans slutsats var att uppkomst av 
lungcancer skulle kunna förhindras 
genom befrielse från depression och 
irritation. 

Det finns mycket som tyder på att 
en olycklig livssituation följs av 
cancer senare i livet långt oftare än 
vad enbart slumpen skulle medge, 
och att tragiska barndomsupplevel­
ser kan ha samband med cancer vid 
vuxen ålder. Forskningsmaterialet 
tyder också på att det finns speciel­
la personlighetskarakteristika som 
är gemensamma för många cancer­
patienter. 

Dr Kissen sa att han funnit att 
många cancersjuka var introverta 
och ur stånd att finna utlopp för 
vrede, sorg och irritation. De som 
led av nervstress var 4-5 gånger 
fler bland de lungcancersjuka än 
bland de friska. Två och en halv 
gånger fler personer i "lungcancer­
gruppen" hade drabbats av någon 
sorg, såsom förlust av förälder eller 
make, kort tid innan de drabbades 
av cancer, än i kontrollgruppen. 
Andra lungcancerpatienter hade 
förlorat någon förälder som barn 
eller hade svårigheter i hemmet. 

Ovanstående uppgifter är hämta­
de från tidskriften The Spiritual 
Healer, som utges av Harry Ed­
wards' healinggrupp i Burrows Lea, 
England. Det sägs att andligt helan­
de, som motverkar nervspänningar, 
besvikelser och dylikt, är det bästa 
både förebyggande och botande 
medlet mot cancer. - Vore det inte 
en god ide att försöka skapa verk­
samma healinggrupper i Sverige? 

. 
VAD ÄR EN VÄN? 

En vän är en person i vans sälll­
skap du vågar vara dig själv. Diln 
själ kan gå naken tilllsamrmanJS med 
honom. Han tycks inte be att du 
iklär dig någonting, endlast ratt du 
skall rvara som du är. Han vill ö.nte 
du skall vara lbältbre el1er sämre. 

När dru tär med honom, känner 
du så som ·en fånge känner sedan 
han förklarats oskytldig .  Du belhä­
Vler :imrtJe 'V'al'la på din Vlalkt. Du kan 
säga vad du 1täniker, så långt som 
det ·är rditt älct:a jag. Han färstår de 
motsägelser i dlin n a tur som får 
andra artt felbedöma dig. 

Med honom andas du · fritt. Du 
klan ta av din rock och lösa upp 
kragen. Du kan illstå det du har 
av fåfänga, avuil!d och hat, td.ina 
elaka infall, din gemenhet ·ocih alla 
dina andra dumh:eter, oah i det du 
visar upp dem för honom är de för­
lorade, upplösta i 'hans trdhe\t.s vt.irt:a 
ocean. Han förstår; du bethäver årrrte 
ge akt på rug. 

Du kan skymfja honom, försum­
ma honom, tåla honom. Bäst av 
allt, �dlu rlmn vara tylst ocih stilla hos 
honom. Det gör detsamma. Han är 
som eld 'som rensar ditt hela väJsen. 
Han är som vatten som renar allt 
det du säger. Han är som vtin som 
värmer 'dig in i mäl'lgen. Han för­
står. 

En vän är en i vars säll.lskiap du 
vågar val'la dig sj älv. 

(Från Smiles and Tears, Bombay, via 
Religous Digest, Ceylon.) 

"KABBALA­
NUMEROLOGI" 

de hebra iske-arabiske ta ltegnssyste­
mcr sendt som try ksag d. kr. 2,30. 

Bog om nedarvede er ind r inger frcr 
Grev Enewo ld  von Brandt, hen rettet 
år 1 772, sendt a n befa let d. kr. 6,50. 

U RIAS B RAN DT, Rcski ldevej 339, 261 0  
R"dovre, Dan mark. 

A N T R O P O S 
T I DSKR I FT FO R ANTROPOSO F I  

Exped. Råd m a nsg. 1 4. Postgro 5 88 7 1  

Årspren u meration ( 1 0 häfte n) Kr 24 : ­

Provpre n u meration 6 h äften januari- j u n i  kr 1 2:-

Ur de närmaste n u m rens innehå l l: 
Livsförhoppning och l ivsförnyelse / N erv och b l od/Sfä rernas mus ik/ Rag n a rök 
och re i n karnationsta n ken/ N otiser om Se l m a  Lagerl öfs s jä ls l iv/ N a rko m a n i  och  
an devetens kap/ 1 .  H eckscher o m  I n d ien/T. W i l l ia m-Olsson om den fjärde 
stå n d p u n kten i sa m h ä l lsord n ingen / I ntrod uktion i karmakunskap.  

�--------------------------------------------------------------- / 
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Minera let V l S V l T A E 
(vi d u n derminera l et ka l l at) känt och 
provat av mån ga, ti l l h a n d a h .  av un­
dertecknad. 

H j ä l pe r  mot värk och en rad kräm­
por. Mi nera let verkar bl. a.  smä rtsti l ­
l a nde, ä r  välgörande v i d  b låskata rr, 
kra mper etc. Vä l värt att prova. N u­
mera i rör om 1 8 : - kr. 

Sändes postförsk. i förpackn. om 2 
rör. Portofritt vid förs k. l i kvid. 

T i l lskriv : 

Ombudsman H. WALLTIN 

D rottn ingg. 1 3, Katr ineho l m. 

En gl imt ur framtiden ? 
När jag läste kapitlet "Jag ser in 

i framtiden" i Astrid Gilmarks se­

naste bok, stannade jag särskilt för 
några rader 11ängst ner på sidan 106, 
där författarinnan beskriver en syn 
ur framtiden som hon haft. Det 
gällde Uppsala domkyrka : "Några 
kyr�bänkar kunde jag inte se -­

däremot grupper med runda bord 
och stolar. Några av gravkoren såg 
ut att vara små bibliotek." 

Jag tänkte att det är just så som 
jag har velat föreställa mig fram­
tidens kyrka. Inte längre en predik­

stol högt över och långt borta från 
folket, inga hårda, kalla bänkar, 
där menigheten sitter stelt uppra­
dad och utan att komma i ·k ontakt 
med vare sig varandra eller prästen, 
lyssnande til l torra utläggningar och 
mumlande trista psalmer . . .  

Denna gudstjänstform måste 
överges ( eller rättare samlingsform 
-- gudstjänst är ju i princip något 
annat än att sätta sig i en kyrka ; 
det innebär handling för andra . . .  ) .  
I stället får kyrkorna göras till trev­
liga samlingsställen, där läraren 
sitter bland de andra ( t. ex. i grup­
per med runda bord och stol'ar om­
kring som i Astrid Gilmar ks 
syn ! ) och där alla samtalar, där 
man lyssnar och mediterar. Och gär­
na bibliotek i kyrkan alltsam­
mans i en fin och lugn atmosfär, 
ibland med sång och musik. 

säkerligen beror kristendomens 
tillbakagång till stor del på tråkig­
heten i kyrkorna och bristen på 
trevlig församlingsgemenskap. 
När kyrkorna någon gång bjuder 
något extra, festligt och stimuleran­
de kommer gärna folk i stora mäng­
der. 

SM 
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Världen skrattade men . . .  
Jag erinrade mig hur världen 

hade skrattat åt Columbus för hans 

tro att jorden var rund och hur 

många hade förutspått att han 

skulle komma att segla ut över jor­

dens yttersta kant ; hans vågstyc­

ke ansågs ytterligt dumdristigt ! Jag 

tänkte på hur folk hade hånat 

Pasteur för hans påstående att det 

fanns levande mikrober och att pa­

tienter skulle bli infekterade av 

dessa osynliga mikrober och dö, om 

inte läkarna steriliserade sina hän­

der innan de opererade ! Galilei, som 
konstruerade en stjärnkikare och 
tillkännagav att jorden rörde sig 
kring solen och gav oss en ny upp­
fattning av rymden och himlakrop­
parna, blev häftigt angripen, fick 
genomgå inkvisition och tvingades 
av den tidens Kyrka att ta tiUbaka 
sina läror!  John Fiske, uppfinnaren 
av ångbåten, blev så förlöjligad för 
sitt arbete att han begick själv­
mord, och Ro'bert Fulton fick sedan 
erkännande för uppfinningen! Det 
gjordes till en sport att gyckla med 
Edison och hans ljus i flaskan, och 
det sades att om Gud hade velat att 
människan skulle ha mera ljus, så 
hade Han gett henne det ! Folk 
skrattade hånfullt, när de hörde att 
Bell, telefonens uppfinnare, höll på 

Min ledare Cesar talade till mig. 
J ag lät bandspelaren vara påkopp­
lad och jag upprepade hans ord för 
att sedan kunna skriva av dem. Han 
sade bl. a . : 

"I dessa år fram till 1965 komm.er 
en stor skara personligheter att fö­

das tillbaka till jorden. Ater skall 
det ljusa budskapet givas män­
niskorna. En Mästare är född och 
dessa som nu födas k omma att sluta 
upp vid hans sida i sinom tid. Dessa 
barn komma snart att låta tala om 
sig i olika sammanhang. De födas 
med ett medvetande som för lång 
tid varit borttaget från mänsklighe­
ten. Redan nu är de ungdomar som 
växa upp förpatruller för komman­

de dagars nytänkande. Det kommer 
att stå strid mellan gammalt och 
nytt. Det du upplever i kommande 
år skall du icke se såsom enbart av 
ondo. De som växa upp komma att 
revoltera mot det som tidigare an­
setts höra till mänsklighetens hi­
storia. Världsordningen kommer att 

med försök att sända den mänskli· 
ga rösten via tråd. 

skeptiker var förvissade om att 
Marconi aldrig skulle kunna sän­
da ett ljud genom luften ! Och 
deForest hånades för sitt arbete 
med ett rör som han påstod kunde 
mottaga radiovågor och göra dessa 
hörbara ! Tesla och andra uppfin­
nargenier som bidrog till skapandet 
av televisionen, fick höra att de 
kastade bort sin tid -- det var abso­
lut omöj ligt att överföra bilder ge­
nom rymden ! För Cyrus visade det 
sig svårt att få e konomiskt stöd för 
arbetet med atlantkabeln ! Eriekana­
len kallades en gång "Clintons di­
ke" ! Lord Lister, som senare skul,lte 
bli känd som "hygienens fader", 
blev föremål för förföljelse ! Det 
blev också Morse och hans telegraf. 

Ingen tog bröderna Wright på 
allvar när de höll på med att byg­
ga en maskin som skulle kunna fly­
ga som en fågel ! Folk skojade med 
Henry Ford och hans hästlösa vag­
nar, och den tidens fysiker var säk­
ra på att människokroppen inte 
kunde uthärda högre hastighet än 
40 kilometer i timmen !  Einsteins p å­
:3tåenden bestreds av den vetenskap­
l iga värden till dess att hans revo­
lutionerande matematiska ekvatio­
ner slutligen bevisades experimen­

tellt! -- --
( Från Harolld Shermans bok 

'W ond er' Realers Of The Philip­
pines. ) 

rubbas väsentligt av ungdomar. De 
drivs av inre kraft att revoltera mot 
murar av felaktigt tänkande som 
byggts av människorna genom år­
tusenden. Det är frigörelsen på väg 
in i en ny tidsålder." 

J ag fann uppgiften om att en 
Mästare blivit född som något jag 
hade svårt sätta mig in i. Under 
mitt besök förra året i US\A upplys­
te mediet Hanna mig om att hon vet 
att jag är invigd. Invigd i vad då ? 
"Du vet", svarade hon, "att en Mäs­
tare är född - Han föddes 1962. "  
H o n  angav platsen, vilken jag inte 
visste om. Jag har funnit helt nyli­
gen ännu en uppgift om denna fö­
delse. Det i Amerika kända mediet 

J e an e Dbcon har i en bok "Född 
med siargåva" omtalat denna hän­
delse. Boken kom ut förra året. Jag 
läste den vid jultiden 1966. Själv 
fick jag som sagt uppgiften om den­
na märkliga födelse redan 1962. 

( Från Astrid Gilmark, Jag ser. ) 

Det sanna framåtskridandet 
är av andl ig art 

Det mest karakteristiska draget 
hos hinduismen är dess syn att allt 
liv är en enhet. Växter, djur och 
människor bildar en familj. Gud är 
deras gemensamma fader och na­
turen deras gemensamma moder. 
Guds ande uppträder som liv i väx­
ter. Den uppträder som medvetan­
de såväl som liv hos djur. Och den 
uppträder som förnuft såväl som 
medvetande och liv hos människor. 
Det är sålunda en gradvis ut­
veckling uppåt - från materia till 
liv, från liv till medvetande och från 
medvetande till förnuft. En män­
niska är närmare Gud, som är en 
fulländad ande, än ett djur, och ett 
djur är närmare Honom än en växt, 
och en växt är närmare Honom än 
en livlös sten. På liknande sätt är en 
god människa närmare Gud än en 
dålig människa, ett helgon är när­
mare än en syndare. Av allt detta 
ser vi att sant framåtskridande är 
andligt framåtskridande. En män­
niska är en högre andlig varelse än 
ett djur, en god människa är en hög­
re andlig varelse än en dålig män­
niska. J u mer av andliga kvaliteter 
en människa har, desto närmare är 
hon Gud, som är fulländningen av 
alla andliga kvaliteter. 

Vad är andliga kvaliteter? Det är 
godhet, sanning, rättvisa, barmhär­
tighet, kär lek, vänlighet . . . J u mer 
vi odlar dessa kvaliteter hos oss 
själva och främjar dem hos andra, 
desto mera gudalika blir vi. Precis 
som växterna har kommit till ur 
jorden och djuren ur växtriket och 
människorna från djurriket, så ar­
betar Guds ande i människan för att 
föra henne till ett högre plan. Vi ser 
i världen många människor som än­
nu befinner sig nära djurens nivå. 
De äter och dricker, de hatar och 
kämpar och har inget högre liv än 
så. De ljuger, bedrar och begår and­
ra synder och blir så till och med 
värre än djuren. Men vi ser också 
en del människor som alltid är san­
na, som gör väl mot andra och som 
till och med offrar sig själva för 
andras skull. De är människor som 
är på väg mot Gud. Vid sällsynta 
tillfällen får vi också människor som 
Buddha, Kristus och Gandhi, vilkas 
liv är ett enda offer för medmän­
niskornas bästa. De är människor 
som höjt sig högt över djurens nivå 
och uppnått det gudomliga. I varje 

tidsålder och varje land har det 
funnits människor som varit mer 
eller mindre av detta slag. De kallas 
helgon, visa män, profeter och 
rishier. De är mänsklighetens na­
tur liga ledare på dess långsamma 
resa från djurriket till Guds rike. 

V åra framsteg på denna resa bör 
alltid bedömas efter vår karaktär 
och inte efter vår börd. Det har 
ingen betydelse om vi är födda högt 
eller lågt i samhället, om vi har vit 
eller mörk hud, om vi är vackra 
eller oansenliga, om vi är rika eller 
fattiga, eller om vi är män eller 
kvinnor. Men det har betydelse om 
vi är goda och rättfärdiga eller syn­
diga och orättfärdiga, om vi är vän­
liga eller elaka och om vi är sanna 
eller osanna. Om vi är rättfärdiga, 
vänliga och sanna, befinner vi oss på 
vägen uppåt. Men om vi är syndiga, 
elaka och falska, befinner vi oss på 
den nedåtgående vägen. 

Vi ser nu vad syftet med vårt liv 
i denna värld är. Det är att utveck­
la alla våra moraliska och andliga 
egenskaper till högsta nivå och bli 
åtminstone så gudalika som möjligt. 
Det är detta som hinduerna kallar 
moksha eller mukti. Alla vårt livs 
omständigheter -- våra svårigheter, 
vårt lidande och våra villkor, goda 
eller dåliga - är blott de medel som 
ges oss för vår andliga utveckling. 
Precis som slagpåsar och gymna­
stikredskap är medel med vilka vi 
utvecklar kroppens styrka, så är vå­
ra svårigheter och lidanden i denna 
värld de medel med vilka vi skall 
utveckla själens styrka. Vi bör ald­
rig glömma bort att livets syfte är 
andlig utveckling och inte att vi 
skall bli rika eller mäktiga eller ens 
lyckliga på andras bekostnad. En 
människa kan vara millionär eller 
härskare över ett stort kungarike, 
och ändå, om hon inte har några hö­
ga andliga kvaliteter, är hon inte 
bättre än ett djur. A andra sidan 
kan en människa vara mycket fat­
tig och inte inneha någon hög post i 
samhället, och ändå vara rik i anden 
och ha ett betydande gott inflytande 
över andra människor. Ja, alla 
världshistoriens heliga män har valt 
fattigdomen, gett upp det världsliga 
och blivit Guds tjänare genom att 
leda mänskligheten närmare dess 
mål. I vårt land i synnerhet har de 
religiösa ledarna, från upanishader-

nas rishier fram till Mahatma 
Gandhi, varit människor som avstått 
från världen och dess ägodelar. Det 
är från sådana människors exempel 
som vi skall förstå målet för det 
mänskliga livet på jorden. De har 
lärt oss att människans mål är att bli 
fulländad så som Gud och att leva i 
Honom för alltid. 

Professor D. S. Sarma, Indien. 

Moria land 
av 

Sverre H o l msen 

ä r  en efter längtad nyutgåva av en  be­
rö md bok ! Den i nternatione l lt kände 
författaren sk i ldra r, h u r  h a n  efter ett 
skeppsbrott utanför nord afri kanska 
kusten h a m nar  i Ta nger, utbl ottad på 
a l lt.  Här  har han t i l l fä l l e  att förd j u pa 

s ig i Morernas l a n d .  Han u p ptäcker i 
denna g a m l a  ku ltur  d et "Mori a l a n d", 
som fö r honom b l i r  symbolen för s jä­
lens in re värld.  Vi  ä r  a l l a  s keppsbrut­
na, av ödets stormvindar  s l ungade i 
l a n d  på tidens ogästvä n l ig a  kuster. 
Mitt b l a n d  vra ksp i l l rorna av våra 
krossade d rö m m a r  och ideal  träder 
oss här ti l l  mötes en  leva nde män­
n iska, som har  väsent l iga ord att  säga 
oss om söka ndet efter vå rt i n re land 
- "Moria land" 

Med teckn ingar av Agda H o l msen. 

Pris : kronor 27 : - + oms. 

• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 

Yoga 
av 

Yog i ra j  Narayan W. Saraf  

En Yog a-bok, som ä r  annor lun da. 
Skriven av en i n d isk yogi, lär junge ti l l  
Swa m i  Sivananda, vi l l  d e n  utan bel as­
ta nde tyngd g iva läsa ren en så enkd 
och praktisk h a n d l ed n in� i e le mentär 
Yoga, att denna bl ir  ti l l gä n g l ig för 
a l l a. Samtid igt vi l l  den erbj uda stoff 
för anda ktsfy l ld  med itat ion och i nspi­
rera ti l l  a n d l ig strävan. 

Med företa l, översättn ing och förk la­
ra nde note r av Dr. Lars-ri k Essen. 

Pris: kronor 27 : - + o ms. 

• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  

Genom bokhande l n  e l ler  d i rekt frå n 

Bokförlaget V l T A N O V A 
Ku l l agatan 58 

Häls ingborg 

Pg. 1 6 1 2  50 
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ETT KOREANSKT UNDERBARN 

Han ser ut som varje annan tre­
åring, den lille Kim Ung-Y o ng från 
den sydkoreanska huvudstaden Söul 
Men när hans jämnåriga kamrater 
leker, drar han sig tillbaka och må­
lar, författar små dikter, lär sig in­
tegral- och differentialräkning eller 
fullkomnar sin engelska, tyska och 
koreanska. För sina målningar har 
han redan erhållit flera priser. En 
bok på 240 sidor, som sammanstälUs 
av hans dagbo.k, dikter och hrev, blev 
en bestseller. I sina dikter behandlar 
Ung-Y o ng filosofiska frågor och 
världspro b lem. 

Ung-Y·ongs fader, Kim Soon-Sun, 
är en 32-årig prO'fessor i fysik vid 
Hang-Yanguniversitetet. Hans moder 
32-åriga Yoo Myung-Hyun undervi­
sar också vid universitetet i Söul. 
Föräldrarna försäkrar att de inte på 
något sätt har hjälpt sin son i hans 
förehavanden. Ung-Yong fö·rfattar i 
allmänhet sina små vel'k mellan kloc­
kan nio på kvällen och de tidiga m'Or­
gontimmarna. Han går och lägger 
sig vid tretiden på morgonen, men 
klockan åtta är han åter uppe för 
att inta en riklig frukost . Efter en 
stärkande �ftermiddagssömn äter 
han dagens andra mål på eftermidda­
gen vid åttatiden. 

FöRBLINDAD AV SILVER 

En välbärgad, girig man gav ald­
rig någonting till de behövande. 
Hans rabbi bad honom hjälpa en 
fattig familj, som var i behov av fö­
da och medicin. Han vägrade. 

Rabbin lämnade en spegel till 
honom och sade: "Se i denna! V ad 
ser du?" 

Han sade: "J ag ser mitt ansikte 
i den, ingenting annat." 

"Se nu", svarade rabbin, "genom 
det där fönstret. Vad ser du?" 

Han sade: "J ag ser män och kvin­
nor. Jag ser två älskande, upptagna 
av varandra. Och lekande barn. 
Varför . . . ?" 

"Du har besvarat din egen frå­
ga", svarade rabbin . "Genom fönst­
ret såg du livet; i spegeln såg du 
endast dig själv. En spegel är av 
glas liksom fönstret men belagd på 
baksidan med silver. Liksom detta 
silver dolde världen för dig, så att 
du endast såg dig själv, så har ditt 
silver, din rikedom, dolt alla andra 
för din blick, så att du ser och tän­
ker på dig själv." 

Den rike mannen sänkte sitt hu­
vud. "Du har rätt", sade han. "J ag 
har varit förblindad av silver." 
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En gång i veckan deltar han i 
undervisningen i en skola, där han 
har en särställning. Lugn och upp­
märksam sitter han bland klasskam­
rater som för diet mesta är fleli'a 
gånger äldre än han själv. 

Professor Kim omtalar att han 
första gången uppmärksammade sin 
sons begåvning, när denne vid åtta 
månaders ålder började att lära sig 
det koreanska alfabetet. Vid tretton 
månader vågade sig Ung-Yong på 
aritmetiken, och inom ett år var han 
förtrogen med integral- ch differen­
tialräkning. 

Makarna Kim har ingen aning om 
varifrån Ung-Yongs ovanliga begåv­
ning kan härröra. Men fadern säger 
med ett leende : "Min fru och jag är 
födda samma timma, samma dag oc'h 
samma är - den 23 maj 1934. Tror 
Ni att det kan ha nä.got med saken 
att gora :·· 

Arun. Det är med stor tveksamhet vi har 

infört ovanstående, och vi hoppas att det 

inte är fråga om en tidningsanka. Har nå­

gon av våra läsare sett uppgifterna om 

Ung-Y ong någon annanstans? - Vår källa 

är Siiddeutsche Zeitung, som även visar 

ett foto av den lille, och han ser verkligen 

riktigt skärpt ut. 

EKONOMISK HJÄLP TILL 
V AR TIDSKRIFT 

Wilrn Hundt, Sundsvall, 50 :-; Ano­
nym, 300:-, Bertil Larsson, Lund, 4 :-; 
Gunlis Fornhed, Hägersten, 6 :-. Summa 
kronor 360: -. 

Hjärtligt tack för ekonomiskt stöd! 
Red. 

Egentligen är det kanske inte så 
stor skillnad mellan ateistens verk­
lighet och den troendes. En ateist 
måste rimligtvis erkänna att univer­
sum kan ha en religiös förklaring, 
fastän han inte tror att detta är fal­
let, och den religiöse vet att han ald­
rig direkt har funnit Gud; han kan­
ske har upplevt bönesvar och kan 
kanske inte föreställa sig verklig­
heten annat än på ett religiöst sätt, 
men han inser lätt att han ändå fak­
tiskt ingenting vet om de yttersta 
frågorna. Sålunda kan ateisten, 
agnostikern och den troende mötas i 
ett erkännande av sin gemensamma 
situation att inte veta. Med utgångs­
punkt från detta skulle de kun­
na ha stor respekt för varandra 
och med sympati studera varandras 
synpunkter. De är båda lika instäng­
da på grund av egenskapen att vara 
människa. Och de är båda lika an­
gelägna om lyckan. 

RO LF CAR LESO N : 

V I D A R E  
o 

G A R  M I N V Ä G 
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Sea nsuppleve lser under 45 år som 
bevisar  fortlevnad.  

a l l m. bokh a n d e l n  e l ler  d i rekt frå n 

BOKFö RL. EXC ELS IOR AB 

Box 34003, STOCKH OLM 34 

GRYMHETEN 

Har ni läst om .inkvisitionens plå­
goredskap, Lord Russeli of Liver­
pools böcker om japanska och na­
zist-iska krigsförbrytelser, om torty­
ren i Algeriet och i Vietnam? De 
ogärningar som begås av människor 
i hat och i krig och med "framstå­
ende kulturnationers" goda minne 
är ondska av sådan grad att alla 
blommor i vår själ vHl vissna i den 
stund vi förstå·r vad som sker, och 
vårt leende över "Guds godhet" för­
vandlas till en grimas av skräck 

Kanske det vore opassande att 
återge de fruktansvärda fakta i en 
så "fin" (ursäkta uttrycket) tid­
skrift som Sökaren. Kanske det vo­
re •en ovänlighet mot läsarna att låta 
dem få se genom ett fönster, öppet 
mot helvetet? Vi skall inte slå upp 
det fönstret utan låta solen fort­
sätta att lysa över sökarna och grä­
sen i Thule. Men om de.t !inte fun­
nes mera än gräs . . . ? Vore det då 
in te en lycklig planet? 

Den hemska sanningen är att det 
är laglöshetens människa - vilken 
är anti-Krist - som regerar världen 
(vi för här ett symboliskt tal) . Det 
finns inga lagar för ländernas um­
gänge med varandra. Fullständig 
anarki råder. Nationerna stiftar sina 
egna lagar för sin behandling av 
andra nationer; dessa tillåter allt. 

Människan är o er hört övervärde­
rad - i sitt eget medvetande. Hon 
är emellertid ett gement kryp, och 
något e�istensberättigande kan hon 
inte ha annat än möjligen som en 
del av evolutionen, som en över­
gångsform som måste finnas innan 
li�t skapar någonting bättre. 


